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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ 

Ε Τ Α Ι Ρ Ε Ι Ε Σ

I. ΕΝΝΟΙΑ

Εταιρεία είναι ένωση προσώπων που έχουν κοινό σκοπό και 
που συνιστάται με δικαιοπραξία, με την ελεύθερη δηλαδή βούληση 
των μελών της.

Ο σκοπός που μπορεί να επιδιώκει κάθε μία Εταιρεία, βέβαια, 
ποικίλει. Είναι δυνατόν να είναι φιλανθρωπικός, πολιτικός, 
πολιτιστικός, εμπορικός κ,λ.π. Η κάθε Εταιρεία, όμως, μπορεί να 
επιδιώξει τον σκοπό για τον οποίο έχει συσταθεί εφ’ όσον περιβληθεί 
τον συγκεκριμένο τύπο που καθορίζεται από τον νόμο και που κατά 
κανόνα εξαρτάται από τον σκοπό αυτό.

Εφ’ όσον, δηλαδή, ο σκοπός της είναι εμπορικός, δεν μπορεί να 
τον επιδιώξει παρά μόνον εφ’ όσον λάβει μια από τις συγκεκριμένες 
μορφές των εμπορικών Εταιρειών που καθορίζει ο νόμος, αφού 
βεβαίως προηγουμένως τηρήσει όλες τις διατυπώσεις και τις 
προϋποθέσεις που απαιτούνται.

Ως εμπορικός σκοπός θεωρείται κάθε δραστηριότητα που μπορεί 
να προσδώσει την ιδιότητα του εμπόρου σε αυτόν που την ασκεί, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου.

Για να χαρακτηριστεί, όμως, μια Εταιρεία ως εμπορική, δεν 
είναι απαραίτητο να επιδιώξει ή να επιδιώκει μόνο εμπορικό σκοπό. 
Αυτό που απαιτείται οπωσδήποτε είναι, όπως προαναφέρθηκε, να 
περιβληθεί έναν από τους συγκεκριμένους νομικούς τύπους.

Και τούτο διότι υπάρχουν ορισμένα είδη Εταιρειών που 
χαρακτηρίζονται ως εμπορικές, ανεξάρτητα από τον σκοπό που 
επιδιώκουν, μόνο εξ’ αιτίας του τύπου τους. Πρόκειται για την 
Ανώνυμη Εταιρεία (Α.Ε.), την Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης 
(Ε.Π.Ε.) και τον Συνεταιρισμό. Αντίθετα, η δραστηριότητα όλων των 
υπολοίπων εμπορικών Εταιρειών θα πρέπει οπωσδήποτε να είναι 
εμπορική.
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II. ΕΤΛΗ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ (Εταιρικός Τύπος)

Η ελληνική νομοθεσία αναφέρει 10 Εταιρικούς Τύπους:

α) Ομόρρυθμη Εταιρεία 
β) Απλή Ετερόρρυθμη Εταιρεία 
γ) Ετερόρρυθμη Εταιρεία κατά μετοχές 
δ) Αφανής ή Μετοχική ή Συμμετοχική Εταιρεία 
ε) Ανώνυμη Εταιρεία 

στ) Συμπλοιοκτησία 
ζ) Ναυτική Εταιρεία 
η) Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης 
θ) Συνεταιρισμός ή Συνεργατική Εταιρεία
ι) Κοινοπραξία (η Κοινοπραξία δεν αναφέρεται από τον νόμο ρητά 

ως ένα είδος Εταιρείας).

Επίσης, υπάρχει και η Εταιρεία του Αστικού Κώδικα. Η 
Εταιρεία αυτή όμως δεν είναι εμπορική και χρησιμοποιείται αρκετά 
συχνά τα τελευταία χρόνια για την επιδίωξη μη κερδοσκοπικών 
σκοπών (π.χ. επιστημονικών).

Ο παραπάνω αριθμός των εμπορικών Εταιρειών είναι κλειστός. 
Καμία δηλαδή Εταιρεία δεν είναι δυνατόν να επιδιώξει εμπορικό 
σκοπό με νομικό τύπο διαφορετικό από αυτούς που προαναφέρθηκαν 
ή να απομακρυνθεί στην συνέχεια από τα ουσιώδη χαρακτηριστικά 
του τύπου που έχει περιβληθεί.

Αυτό έχει επιβληθεί από τον νομοθέτη, κυρίως, για την 
προστασία, τόσο των Τρίτων που συναλλάσσονται με την Εταιρεία 
όσο και των προσώπων που συμμετέχουν σ’ αυτήν.
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III. ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΚΑΙ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

Οι εμπορικές Εταιρείες διακρίνσνται σε:

α) Προσωπικές είναι οι Εταιρείες που στηρίζονται στην προσωπική 
συμβολή των Εταίρων.
β) Κεφαλαιουχικές, αντίθετα, είναι αυτές που στηρίζονται στην 
περιουσιακή, κατά κύριο λόγο, συμβολή των Εταίρων.

Από τις Εταιρείες που προαναφέρθηκαν δύο μόνο συγκεντρώνουν 
τα χαρακτηριστικά των κατηγοριών αυτών στην αμιγή τους μορφή.

Συγκεκριμένα, καθαρά Προσωπική είναι μόνο η Ομόρρυθμη 
Εταιρεία, ενώ καθαρά Κεφαλαιουχική η Ανώνυμη. Οι υπόλοιπες 
έχουν στοιχεία και από τις δύο κατηγορίες και μερικές πλησιάζουν 
περισσότερο προς τις Προσωπικές ενώ άλλες προς τις
Κεφαλαιουχικές.

Ειδικότερα, προς τις Προσωπικές πλησιάζουν η απλή 
Ετερόρρυθμη και η Αφανής ενώ προς τις Κεφαλαιουχικές η 
Περιορισμένης Ευθύνης και η Συμπλοιοκτησία. Όσον αφορά την κατά 
μετοχές Ετερόρρυθμη Εταιρεία πρόκειται για ένα τελείως μικτό τύπο, 
δεδομένου ότι είναι Προσωπική όσον αφορά τους Ομόρρυθμους 
Εταίρους και Κεφαλαιουχική όσον αφορά τους Ετερόρρυθμους.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ 

Π Ρ Ο Σ Ω Π Ι Κ Ε Σ  Ε Τ Α Ι Ρ Ε Ι Ε Σ

I. ΓΕΝΙΚΑ
Η σημασία της εταιρικής δράσεως είναι πολύ μεγάλη για τον 

άνθρωπο και δεν περιορίζεται, βέβαια, στον οικονομικό τομέα. 
Έρχεται ως αποτέλεσμα της ανάγκης για συνεργασία επειδή πολύ 
νωρίς έγινε αντιληπτό ότι με την συνένωση των ατομικών δυνάμεων 
προκύπτει έργο πολλαπλάσιας ισχύος.

Εδώ ενδιαφέρουν μόνο οι ενώσεις που επιδιώκουν οικονομικό 
σκοπό, δηλαδή οι Εμπορικές Εταιρείες. Πιο συγκεκριμένος οι 
Προσωπικές Εμπορικές Εταιρείες όπου δύο ή περισσότερα φυσικά 
πρόσωπα ενώνουν τις δυνάμεις τους σε μια συνδυασμένη προσπάθεια 
για την επίτευξη του καλύτερου δυνατού οικονομικού αποτελέσματος.

Οι Προσωπικές Εταιρείες είναι πάντοτε ολιγομελείς. Συνήθως, 
αριθμούν δύο μέλη. Σπανιότερα, τρία έως πέντε μέλη και σπανιότατα 
περισσότερα.

Οι Προσωπικές Εταιρείες είναι κατ’ ανάγκην ολιγομελείς. Τούτο 
γιατί στηρίζονται στην αρχή της απόλυτης εμπιστοσύνης μεταξύ των 
Εταίρων. Πολλές φορές ένας μεγάλος αριθμός Εταίρων έχει ως 
αποτέλεσμα να κλονιστεί η εμπιστοσύνη η οποία είναι απαραίτητη 
για την ίδρυση και λειτουργία μιας Προσωπικής Εταιρείας. Τις 
περισσότερες φορές, μάλιστα, βασικό στοιχείο είναι και η προσφορά 
της προσωπικής εργασίας των Εταίρων κάτι που επίσης στηρίζεται 
στην αμοιβαία εμπιστοσύνη.

Στην βάση αυτή οι Εταίροι εργάζονται χωρίς εγωιστικούς 
υπολογισμούς ως προς τον χρόνο απασχολήσεως τους και την 
γενικότερη προσφορά τους για την επίτευξη του κοινού σκοπού. Αν 
λείψει το πνεύμα αυτό από τις μεταξύ τους σχέσεις είναι βέβαιο ότι 
η συνεργασία τους θα οδηγηθεί σε ναυάγιο και οι ίδιοι, συχνά, στα 
δικαστήρια.

Ένα ακόμη σημαντικό σημείο που πρέπει να τονισθεί ιδιαίτερα 
είναι ότι στις Προσωπικές Εταιρείες δεν υπάρχουν μηχανισμοί ικανοί 
να εξασφαλίσουν την προσωπικότητα του νομικού προσώπου της 
Εταιρείας από ενέργειες των Εταίρων που στρέφονται κατ’ αυτής.
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Έτσι, ένας Εταίρος έχει δικαίωμα πάντοτε να ζητήσει την λύση 
της Εταιρείας για σπουδαίο - κατά την γνώμη του - λόγο, δικαίωμα 
που δεν έχει π.χ. ο Εταίρος της Ε.Π.Ε. ή ο Μέτοχος της Ανώνυμης 
Εταιρείας. Δηλαδή, η δράση της Προσωπικής Εταιρείας κινδυνεύει, 
κάθε στιγμή, να ανακοπεί με ενέργειες «εκ των έσω», κάποιου 
Εταίρου της, δικαστικές ή όχι.

Για όλους αυτούς τους λόγους, τα μέλη των Προσωπικών 
Εταιρειών περιορίζονται με μικρούς αριθμούς και μεταξύ προσώπων 
συνδεομένων μεταξύ τους με δεσμούς εμπιστοσύνης, φιλίας και 
συνηθέστατα συγγένειας.

II. Η ΣΥΣΤΑΣΗ ΜΙΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΤΗΣ

Για την σύσταση μιας Προσωπικής Εμπορικής Εταιρείας 
απαιτείται σύμβαση για την οποία είναι απαραίτητες οι εξής 
προϋποθέσεις.

α. Ικανότητα των μερών για ενέργεια εμπορικών πράξεων. Πάντως, 
όσον αφορά τον Εταίρο που συναλλάσσεται με τους τρίτους στην 
Αφανή Εταιρεία απαιτείται ικανότητα προς απόκτηση της Εμπορικής 
Ιδιότητας. Υποστηρίζεται, μάλιστα, ότι το ίδιο ισχύει και για τους 
Ομόρρυθμους Εταίρους, τόσο της Ομόρρυθμης όσο και της 
Ετερόρρυθμης Εταιρείας.

β. Επιδίωξη κοινού σκοπού με κοινές εισφορές. Βασικό στοιχείο της 
εταιρικής συμβάσεως είναι ο κοινός σκοπός. Ρητά αποκλείεται από 
τον Αστικό Κώδικα, συμφωνία κατά την οποία ένας από τους 
Εταίρους αποκλείεται από τα κέρδη ή απαλλάσσεται από τις ζημίες.

Ο κοινός αυτός σκοπός επιδιώκεται με κοινή εισφορά που μπορεί 
να συνίσταται σε οποιαδήποτε παροχή, π.χ. χρήμα, προσωπική 
εργασία, άϋλα αγαθά.

γ. Τύπος. Γενικά δεν απαιτείται τήρηση τύπου, εκτός εάν τον 
επιβάλλουν ειδικές νομοθετικές διατάξεις, π.χ. καταχώρηση στα 
μητρώα Συνεταιρισμών, που τηρούνται στο Ειρηνοδικείο, στην 
περίπτωση των αστικών ή αγροτικών Συνεταιρισμών.
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Απαιτείται, όμως, εάν η εισφορά κάποιου ή κάποιων Εταίρων 
συνίσταται σε πράγμα το οποίο μεταβιβάζεται μόνο μετά από τήρηση 
συγκεκριμένου τύπου π.χ. συμβολαιογραφικό έγγραφο απαιτείται για 
την εισφορά ακινήτου.

Τύπος, λοιπόν, κατ’ αρχήν, δεν απαιτείται για την σύσταση της 
Προσωπικής Εταιρείας. Το ίδιο, όμως, δεν συμβαίνει και όσον αφορά 
την απόδειξή της, για την οποία απαιτείται έγγραφο.

Το έγγραφο αυτό επέχει θέση δημοσιότητας, μπορεί να είναι είτε 
ιδιωτικό είτε δημόσιο (συμβολαιογραφικό) και ονομάζεται 
Καταστατικό της Εταιρείας. Το Καταστατικό κατατίθεται στον 
Γραμματέα του Πρωτοδικείου της έδρας της Εταιρείας, νόμιμα 
χαρτοσημασμένο και αφού καταβληθούν τα σχετικά τέλη στην 
Οικονομική Εφορία και πάλι της έδρας της Εταιρείας. Αυτό πρέπει 
να γίνει μέσα σε 15 ημέρες από την υπογραφή της. Ο Γραμματέας 
καταχωρεί το Καταστατικό αυτό σε ειδικό δημόσιο βιβλίο και από 
την στιγμή αυτή η Εταιρεία αποκτά νομική προσωπικότητα.

Δεδομένου ότι το έγγραφο αυτό είναι, όπως προαναφέρθηκε, 
αποδεικτικό και όχι συστατικό υφίσταται ως προς τους Εταίρους και 
χωρίς την τήρηση των διατυπώσεων αυτών. Πάσχει, όμως, ακυρότητα 
ως προς τους τρίτους, οι οποίοι είναι και οι μόνοι που μπορούν να 
την επικαλεσθούν. (Αναλυτικότερα στοιχεία για το Καταστατικό στην 
σελίδα 16 ).

III. ΕΠΙΛΟΓΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΥ ΕΤΑΙΡΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ

Η επιλογή του κατάλληλου Εταιρικού Τύπου είναι, επίσης, ένα 
πολύ σοβαρό θέμα. Σε κάθε συγκεκριμένη περίπτωση θα εξετασθούν 
οι επιδιωκόμενοι σκοποί, τα διατιθέμενα μέσα και υπάρχουσες σχέσεις 
που συνδέουν τα προς τον Συνεταιρισμό φυσικά πρόσωπα. Από τα 
κριτήρια αυτά θα προκύψει η επιλογή του κατάλληλου Τύπου 
Εταιρείας.

Για τις Προσωπικές Εταιρείες έχουμε:

α) Οιιόοουθιιη Εταιρεία, θα συστήσουν δύο φυσικά πρόσωπα (εδώ θα 
πρέπει να προστεθεί ότι δεν αποκλείεται μεταξύ των μελών της 
Προσωπικής Εταιρείας να περιλαμβάνονται και νομικά πρόσωπα - 
Εταιρείες) που έχουν στενούς φιλικούς ή συγγενικούς δεσμούς και
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πλήρη εμπιστοσύνη μεταξύ τους. Δεν θα πρέπει να υπάρχει η 
παραμικρή αμφιβολία του ενός για την ευθύτητα και την καλή 
πρόθεση, αλλά προπάντων πίστη, του άλλου. Αυτό επιβάλλει η 
ύπαρξη της αλληλέγγυας και ταυτόχρονα απεριόριστης ευθύνης μεταξύ 
των Εταίρων.

Γιατί από τις ενέργειες ή τις παραλήψεις του ενός Εταίρου 
μπορεί να προκόψουν σοβαρές συνέπειες για την περιουσία του 
άλλου. Πολλά είναι τα παραδείγματα όπου Εταίροι δεν γνωρίζονταν 
μεταξύ τους και ο ένας λειτουργούσε εις βάρους του άλλου, με 
αποτέλεσμα την οικονομική καταστροφή του.

Όλα τα παραπάνω που αναφέρονται ισχύουν και για τις 
περιπτώσεις που οι Εταίροι είναι περισσότεροι των δύο. Εξάλλου σε 
μία Ομόρρυθμη Εταιρεία μπορούν να μετέχουν όχι μόνο φυσικά αλλά 
και νομικά πρόσωπα (Εταιρείες παντός τύπου). Και στην περίπτωση 
αυτή, όμως, έχουν ισχύ τα παραπάνω αφού και εδώ το προσωπικό 
στοιχείο θα κυριαρχεί.

β) Ετεοόοουθαη Εταιρεία. Ο τόπος αυτός της Προσωπικής Εταιρείας 
προτιμάτε όταν, μεταξύ των μελών του, θα συμπεριληφθούν και 
πρόσωπα τα οποία δεν επιθυμούν να ευθύνονται αλληλεγγύως και 
απεριορίστως, δηλαδή με ολόκληρη την προσωπική τους περιουσία.

Τα πρόσωπα αυτά θα μετάσχουν στην Εταιρεία ως ετερόρρυθμα 
μέλη και θα ευθύνονται για τα χρέη της Εταιρείας μόνο μέχρι του 
ποσού της εισφοράς τους. Συνήθως, τα ετερόρρυθμα μέλη μιας 
Ετερόρρυθμης Εταιρείας δεν έχουν την σπουδαιότητα των 
ομορρύθμων μελών, ούτε από απόψεως γενικότερης συμβολής στην 
προσπάθεια της Εταιρείας και πολλές φορές η μόνη συμβολή τους 
είναι αυτή για την διάσπαση του εισοδήματος της Εταιρείας.

ν) Ετεοόοουθαη κατά ιιετογέα Εταιρεία. Ο Εταιρικός αυτός Τύπος 
είναι σπανιότατος. Η περίπτωση του είναι μάλλον θεωρητική και θα 
μπορούσαμε να προσθέσουμε ότι απομακρύνεται κάπως από τις 
προσωπικές δεδομένου ότι οι εισφορές των Ετερόρρυθμων Εταίρων 
παρίστανται με ονομαστικές μετοχές.

δ)Α&ανή(ζ Εταιρεία. Ο Εταιρικός, αυτός, Τύπος σπάνια εμφανίζεται.
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IV. ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ

Τέλος, για την ύπαρξη μιας Προσωπικής Εταιρείας δεν είναι 
απαραίτητο στοιχείο η περιουσία, και τούτο διότι οι εισφορές των 
εταίρων δεν είναι υποχρεωτικό να συνίστανται σε χρήμα ή γενικά σε 
προσωπική εργασία.

Πάντως, ειδικά οι Προσωπικές Εμπορικές Εταιρείες πρέπει να 
έχουν περιουσία, διότι αλλιώς δεν είναι δυνατόν να επιτύχουν εύκολα 
τον οικονομικό σκοπό που επιδιώκουν.

Πρέπει να σημειωθεί ότι, παρά το γεγονός ότι οι εισφορές είναι 
κοινές, αυτό δεν είναι αυτονόητο και για την εταιρική περιουσία 
στην περίπτωση που δεν είναι αποτέλεσμα εισφοράς όλων των 
εταίρων. Εάν δηλαδή υπάρχουν περιουσιακά στοιχεία που ανήκουν σε 
ένα μόνο εταίρο που τα χρησιμοποιεί για το κοινό σκοπό, δεν 
θεωρούνται ως κοινή περιουσία, αλλά η κυριότητα συνεχίζει να 
παραμένει σε αυτόν (κυρίως στην Αφανή Εταιρεία).
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ

ΟΜΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΙ ΣΥΣΤΑΣΗ ΤΗΣ 

Α. ΕΝΝΟΙΑ ΚΑΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ Ο.Ε.

I. ΕΝΝΟΙΑ ΟΜΟΡΡΥΘΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Την έννοια της Ομόρρυθμης Εταιρείας δίνει ο Εμπορικός Νόμος 
στα άρθρα 20 - 22 (αυτή πάντως η έννοια θα μπορούσαμε να πούμε 
ότι είναι λίγο ελλιπής). Ειδικότερα, το άρθρο 20 του Εμπορικού 
Νόμου ορίζει: « Ομόρρυθμος Εταιρεία είναι η συσταινομένη μεταξύ 
δύο ή και πολλών, σκοπόν εχόντων να συνεμπορεύονται υπό 
επωνυμίαν εταιρικήν ».

Η επιστήμη και η νομολογία, καθώς και διάφορες άλλες 
διατάξεις (διατάξεις περί της έδρας της Εταιρείας, διατάξεις περί 
δημοσιότητας αυτής κ,ο.κ. άρθρα Ε.Ν. 22 και 627) με επιστέγασμα, 
τελικά, το άρθρο 784 του Αστικού Κώδικα, συμπλήρωσαν τον 
παραπάνω ατελή ορισμό, προσθέτοντας ότι η Ομόρρυθμη Εταιρεία 
έχει δική της νομική προσωπικότητα, διακεκριμένη από αυτήν των 
εταίρων της.

Συνέπεια τούτου είναι ότι έχει δική της νομική ύπαρξη, 
επωνυμία, κατοικία (έδρα), ιθαγένεια και δική της περιουσία. Το 
άρθρο 741 του Αστικού Κώδικα περί Εταιρειών (άρθρα 741 - 784) 
αφορούν, βασικά, τις Αστικές Εταιρείες επικουρικώς, όμως, 
εφαρμόζονται και στις Εμπορικές Προσωπικές Εταιρείες.

II. Η ΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ Ο.Ε.

Όπως αναφέρθηκε και στην προηγούμενη παράγραφο, τόσο η 
Ομόρρυθμη Εταιρεία, όσο και η Ετερόρρυθμη, έχουν δική τους 
νομική προσωπικότητα, δηλαδή αποτελούν νομικά πρόσωπα. Η έναρξη 
της νομικής προσωπικότητας της Προσωπικής Εταιρείας επέρχεται με 
την κατά νόμον δημοσίευση του Καταστατικού της στα ειδικά βιβλία 
του αρμόδιου Πρωτοδικείου, δηλαδή της έδρας της Εταιρείας.
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Το πέρας, δε, αυτής επέρχεται από την στιγμή που θα τελειώσει 
η εκκαθάριση της Εταιρείας και η διανομή του καθαρού ενεργητικού 
στους πρώην εταίρους.

Η νομική προσωπικότητα της Ομόρρυθμης Εταιρείας παραμένει^ 
αναλλοίωτη και όταν τροποποιηθεί το Καταστατικό αυτής (και όταν 
αποχωρήσει ένας εταίρος ή προσληφθεί άλλος). Η Ομόρρυθμη 
Εταιρεία αποκτά νομική προσωπικότητα με την κατά νόμο 
δημοσίευση του Καταστατικού της.

Πριν τούτο συμβεί, δεν μπορεί να συμβάλλεται ούτε να γίνεται 
υποκείμενο δικαιωμάτων και σε περίπτωση που οι εταίροι της υπό 
σύσταση Ομόρρυθμης Εταιρείας συνάψουν δικαιοπραξίες με τρίτους - 
πριν την δημοσίευση του Καταστατικού της Εταιρείας - γίνονται αυτοί 
(οι εταίροι) φορείς των σχετικών δικαιωμάτων, έστω και αν οι 
συναλλασσόμενοι αποβλέπανε στην Εταιρεία.

Το γεγονός ότι η Προσωπική Εταιρεία αποτελεί νομικό πρόσωπο 
έχει ορισμένες συνέπειες, όπως: Έχει επωνυμία, κατοικία (έδρα), 
ιθαγένεια και όργανα (φυσικά πρόσωπα) που την εκπροσωπούν και 
διοικούν - διαχειρίζονται τις εταιρικές υποθέσεις και την εταιρική 
περιουσία.

III. ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΚΑΙ ΕΑΡΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Είναι γνωστό ότι, η επωνυμία αποτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό 
στοιχείο της επιχείρησης, διότι με αυτήν εξατομικεύεται στις σχέσεις 
της με τους τρίτους.

Σύμφωνα με το άρθρο 21 του Εμπορικού Νόμου «Μόνα τα 
ονόματα των συνεταίρων ημπορούν να συστήσωσι την εταιρικήν 
επωνυμίαν». Ειδικότερα, η επωνυμία της Ο.Ε. σχηματίζεται είτε από 
τα ονόματα όλων των συνεταίρων είτε από τα ονόματα δύο 
τουλάχιστον από αυτούς, είτε από το όνομα ενός με την προσθήκη 
των λέξεων «και συντροφιά» (και Σία).

Όσο για τα ονόματα των υπολοίπων, στις τελευταίες περιπτώσεις 
οι ενδιαφερόμενοι τρίτοι μπορούν να τα πληροφορηθούν από το 
Καταστατικό που δημοσιεύεται στο Πρωτοδικείο. Εάν κατά τύχη, η 
επωνυμία δεν αναγράφεται στο Καταστατικό αυτό δεν συνεπάγεται 
την ακυρότητα της Εταιρείας διότι θα θεωρηθεί ότι σχηματίζεται 
σύμφωνα με το νόμο από τα ονόματα όλων των εταίρων.
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Ο Εμπορικός Νόμος, δηλαδή, επιβάλλει την αρχή της αλήθειας 
για την επωνυμία της Ομόρρυθμης Εταιρείας. Η αρχή αυτή 
παρακάμπτεται σε μία περίπτωση. Συγκεκριμένα, είναι δυνατό να 
συνεχίζει να υπάρχει στην επωνυμία μιας Ο.Ε. το όνομα συνεταίρου 
που πέθανε, με τις παρακάτω δύο προϋποθέσεις: ότι η Εταιρεία, 
βέβαια, δεν λύεται εξαιτίας του θανάτου του και ότι συναινούν ρητά 
οι κληρονόμοι του. Είναι ευνόητο ότι και η Ο.Ε. δεν επιτρέπεται να 
έχει περισσότερες από μία επωνυμίες.

Έ δρα της Εταιρείας είναι ο τόπος όπου λειτουργεί η διοίκηση 
αυτής (αυτό ορίζεται στο Καταστατικό της). Κατά των εκπροσώπων 
(διαχειριστών) της Προσωπικής Εταιρείας μπορεί να διαταχθεί 
προσωπική κράτηση για απαιτήσεις Εμπορικές ή από αδικοπραξία, 
σύμφωνα με το άρθρο 1047 §3 του Κ. Πολ. Δικονομίας.

Ακόμα, η Εταιρεία έχει την ικανότητα να αποκτά κυριότητα επί 
κινητών και ακινήτων πραγμάτων αλλά και άλλα δικαιώματα. Έτσι, 
έχει δική της περιουσία διακεκριμένη από εκείνη των εταίρων αυτής. 
Τα ακίνητα της Προσωπικής Εταιρείας καταχωρούνται σε ειδική 
μερίδα του οικείου Υποθηκοφυλακείου.

Επίσης, η Εταιρεία έχει δικαίωμα να επιδιώξει ικανοποίηση για 
ηθική βλάβη που υπέστη η προσωπικότητά της. Τέλος, η Εταιρεία 
έχει δικαίωμα να συμμετέχει ως μέλος άλλης Εταιρείας, οποιουδήποτε 
τύπου, και να παρίσταται στο δικαστήριο ως διάδικο μέρος, 
εκπροσωπούμενη από τους νόμιμους εκπροσώπους της.

IV. Η ΕΥΘΥΝΗ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΩΝ ΚΑΙ Η ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΤΑΙΡΩΝ

Στο άρθρο 22 του Εμπορικού Νόμου ορίζεται: «Οι ομόρρυθμοι 
συνέταιροι, οι αναφερόμενοι εις το Καταστατικόν της Εταιρείας 
έγγραφον, υπόκεινται αλληλεγγύως εις όλας τα υποχρεώσεις της 
Εταιρείας, αν και οι υπογεγραμμένος παρ’ ενός μόνον των συνεταίρων 
υπό την εταιρικήν όμως επωνυμίαν». Η έννοια της αλληλεγγύης είναι 
η της σε ολόκληρο ενοχής κατά τον Αστικό Κώδικα. Την 
αλληλέγγυα ευθύνη φέρουν τόσο το νομικό πρόσωπο της Ο.Ε. όσο 
και όλα τα (ομόρρυθμα) μέλη αυτής για την πληρωμή των 
υποχρεώσεων που έχει αναλάβει νομίμως η Εταιρεία.
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Ο δανειστής, επομένως, δικαιούται (σύμφωνα με το άρθρο 482 
Α.Κ.) να απαιτήσει το χρέος της Εταιρείας κατ’ αρεσκείαν από 
οποιοδήποτε εταίρο είτε εν όλω είτε εν μέρει.

Να τονισθούν ιδιαιτέρως τα χαρακτηριστικά σημεία της ευθύνης 
των Ομόρρυθμων εταίρων:

α) Οι εταίροι της Ομόρρυθμης Εταιρείας (που είναι όλοι τους 
ομόρρυθμοι) ευθύνονται απεριόριστα και σε ολόκληρο. Το 
«απεριόριστο» σημαίνει ότι οι ομόρρυθμοι εταίροι ευθύνονται με 
ολόκληρη την περιουσία τους ενώ το «εις ολόκληρον» σημαίνει 
αλληλέγγυα ευθύνη μεταξύ όλων των εταίρων.

Ρ) Την ίδια ευθύνη έχουν και οι ομόρρυθμοι εταίροι της 
Ετερόρρυθμης Εταιρείας.

γ) Σε περίπτωση λύσεως της Εταιρείας δεν λύονται και οι 
υφιστάμενες συμβάσεις αυτής έστω κι αν αναφέρονται σε χρόνο 
μεταγενέστερο της λύσεως. Οι ομόρρυθμοι εταίροι ευθύνονται μαζί με 
την Εταιρεία για την εκπλήρωση των νομίμων υποχρεώσεων «εις 
ολόκληρον» έκαστος και ο δανειστής δικαιούται να απαιτήσει το 
χρέος από οποιονδήποτε συνοφειλέτη.

δ) Σε περίπτωση μετατροπής Ομόρρυθμης ή Ετερόρρυθμης Εταιρείας 
σε Ανώνυμη, οι τέως ομόρρυθμοι εταίροι εξακολουθούν να 
ευθύνονται απεριορίστως και «εις ολόκληρον» για τις μέχρι της 
μετατροπής αναληφθείσες υποχρεώσεις της Προσωπικής Εταιρείας. 
Ανάλογη εφαρμογή της διατάξεως του άρθρου 53 §4 του Ν. 3190/55 
που προβλέπει την παραπάνω ευθύνη των ομόρρυθμων εταίρων σε 
περίπτωση μετατροπής Προσωπικής Εταιρείας σε Ε.Π .Ε..

ε) Κάθε νέος ομόρρυθμος εταίρος που εισέρχεται σε Προσωπική 
Εταιρεία ευθύνεται για όλα τα χρέη αυτής ασχέτως αν αυτά 
δημιουργηθούν πριν ή μετά την είσοδο του στην Εταιρεία, εκτός αν 
δημοσιεύθηκε αντίθετη μεταξύ των εταίρων συμφωνία για τα 
προγενέστερα (της εισόδου) χρέη της Εταιρείας.

Η Ομόρρυθμη Εταιρεία έχει την ειιποοική ιδιότητα κατά το 
ουσιαστικό κριτήριο, δηλαδή από την δραστηριότητα που αναπτύσσει 
(εμπορικές πράξεις).
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Οι ομόρρυθμοι εταίροι τόσο των Ομορρύθμων όσο και των 
Ετερορρύθμων Εταιρειών είναι Έμποροι.

Υπάρχει πάγια νομολογία κατά την οποία ο ομόρρυθμος εταίρος 
Ομόρρυθμης ή Ετερόρρυθμης Εταιρείας με εμπορικό αντικείμενο είναι 
Έμπορος από μόνη τη συμμετοχή του στην Εταιρεία και επομένως 
υπόκειται σε προσωπική κράτηση για τα εταιρικά εμπορικά χρέη.

Ο ετερόρρυθμος εταίρος Εμπορικής Ετερόρρυθμης Εταιρείας δεν 
αποκτά την εμπορική ιδιότητα από μόνο το γεγονός της συμμετοχής 
του σ’ αυτήν αλλά η μεμονωμένη πράξη της συμμετοχής του είναι 
πράξη εμπορική.

Η Ομόρρυθμη Εταιρεία κρίνεται κατά το ουσιαστικό κριτήριο και 
συνεπώς αποκτά την εμπορική ιδιότητα, οσάκις, κατά τον καταστατικό 
της, σκοπό, ενεργεί κυρίως και συνήθως εμπορικές πράξεις.

Οι ομόρρυθμοι εταίροι αποκτούν την εμπορική ιδιότητα και 
επομένως υπόκεινται σε προσωπική κράτηση για τα χρέη της 
Εταιρείας από μόνη τη συμμετοχή τους σ’ αυτήν.
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Β. ΣΥΣΤΑΣΗ Ο.Ε.

I. ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Με την Σύμβαση Εταιρείας, δύο ή περισσότεροι υποχρεούνται 
αμοιβαίως στην επιδίωξη κοινού σκοπού (ιδίως οικονομικού) με 
κοινές εισφορές (άρθρο 741 Α.Κ.). Τα συμβαλλόμενα πρόσωπα μπορεί 
να είναι φυσικά ή νομικά - οπωσδήποτε, όμως, πρέπει να έχουν την 
απαιτούμενη δικαιοπρακτική ικανότητα.

Κατά το άρθρο 127 Αστικού Κώδικα, ικανός για κάθε 
δικαιοπραξία είναι όποιος έχει συμπληρώσει το δέκατο όγδοο έτος 
της ηλικίας. Για τη συμμετοχή στην ίδρυση Προσωπικής Εταιρείας 
ανηλίκου απαιτείται προηγούμενη δικαστική άδεια.

Εάν μεταξύ των ιδρυτών της Ο.Ε. περιλαμβάνεται και νομικό 
πρόσωπο (δηλ. άλλη Εταιρεία) την συστατική πράξη της Ομόρρυθμης 
Εταιρείας υπογράφει ο νόμιμος εκπρόσωπος αυτού.

Η Σύμβαση της Ομόρρυθμης Εταιρείας πρέπει να καταρτίζεται 
εγγράφως αλλά το έγγραφο μπορεί να είναι ιδιωτικό. Στα άρθρα 43 
και 44 του Εμπορικού Νόμου, που ομιλούν για την δημοσίευση των 
Καταστατικών των Ομορρύθμων και Ετερορρύθμων Εταιρειών τα 
οποία πρέπει να δημοσιεύονται στο αρμόδιο δικαστήριο.

Το έγγραφο με το οποίο καταρτίζεται και αποδεικνύεται η 
Εταιρική Σύμβαση και το οποίο λέγεται Καταστατικό, δεν παιτείται 
να είναι δημόσιο. Για την σύσταση Προσωπικής Εταιρείας αρκεί το 
ιδιωτικό έγγραφο.

Δεν αποκλείεται, όμως, και η περίπτωση συντάξεώς του ενώπιον 
συμβολαιογράφου, κατ’ επιθυμία των ιδρυτών. Συμβολαιογραφικό 
έγγραφο, κατά τη σύσταση Προσωπικής Εταιρείας, απαιτείται 
οπωσδήποτε, όταν η εισφορά εταίρου περιλαμβάνει και εμπράγματο 
δικαίωμα επί ακινήτου.

Η Σύμβαση της Ομόρρυθμης Εταιρείας διέπεται, βασικά, από τις 
συνδιασμένες διατάξεις των άρθρων 20 - 22 του Εμπορικού Νόμου 
και 741 -784 Αστικού Κώδικα.
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Κτήση δικαιωυάτων την περίοδο που η Εταιρεία βρίσκεται υπό 
ίδρυση. Πριν από την δημοσίευση του Καταστατικού της η 
Ομόρρυθμη Εμπορική Εταιρεία δεν αποκτά νομική προσωπικότητα, 
δεν μπορεί να συμβάλλεται ούτε να γίνεται υποκείμενο δικαιωμάτων.

Σε περίπτωση συναλλαγών των μελών της υπό ίδρυση Εταιρείας 
με τρίτους φορείς αυτών των δικαιωμάτων γίνονται οι εταίροι έστω 
και αν οι συμβαλλόμενοι ήθελαν να επέρχονται τα αποτελέσματα των 
συναλλαγών στην Εταιρεία.

Προσύ άφωνο Συστάσεακ Eταιpεíαc είναι δυνατόν να συνταχθεί 
μεταξύ των εταίρων. Το Προσύμφωνο μπορεί να είναι όπως και η 
κύρια Σύμβαση - ιδιωτικό έγγραφο και πρέπει να έχει βασικά στοιχεία 
της Εταιρικής Συμβάσεως.

Π. ΠΟΙΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΘΕΩΡΟΥΝΤΑΙ ΙΚΑΝΑ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ 
Ο.Ε.

Όπως είναι φυσικό, θα πρέπει να εξετάσουμε ποιοι έχουν 
δικαίωμα να μετάσχουν σε Προσωπική Εταιρεία ως εταίροι. Μετά τον 
Ν. 1329/83 κάθε άνδρας και κάθε γυναίκα που συμπλήρωσε το 
δέκατο όγδοο (18°) έτος της ηλικίας δικαιούται να μετάσχει σε 
Προσωπική Εταιρεία ως ομόρρυθμος ή ετερόρρυθμος εταίρος.

Ο κάτω των 18 ετών ανήλικος-και των δύο φύλων - καθώς και 
ο τελών υπό νόιιιιιη ή δικαστική απαγόρευση ύ αντίλτηι/η δεν μπορεί 
να συμμετάσχει ούτε ως ομόρρυθμο ούτε ως ετερόρρυθμο μέλος σε 
Ο.Ε. ή Ε.Ε..

Εδώ πρέπει να προστεθεί ότι εάν στην Ομόρρυθμη Εταιρεία 
μεταξύ των ιδρυτών της περιλαμβάνεται και ανήλικος, τότε θεωρείται 
ότι ακύρως συστήθηκε η Εταιρεία και μάλιστα ο άλλος (ενήλικος) 
εταίρος υποχρεούται να αποδώσει στον ανήλικο, νομιμοτόκως, την 
εισφορά και τυχόν άλλες καταβολές που έγιναν από αυτόν (ανήλικο) 
κατά τις αρχές του αδικαιολόγητου πλουτισμού.

Επίσης, η έτ/αιιτι γυναίκα, μετά το Σύνταγμα του 1975 που 
καθιέρωσε την ισότητα των δύο φύλων, μπορεί να μετέχει σε 
οποιουδήποτε τύπου Εταιρεία και γενικότερα να εμπορεύεται χωρίς να 
χρειάζεται την συναίνεση του συζύγου.
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Ο αλλοδαπός, εξάλλου, μπορεί να μετέχει σε Προσωπική 
Εταιρεία (αφού κατά το άρθρο 4 Α.Κ. εξομοιώνεται προς τον 
ημεδαπό όσον αφορά τα αστικά δικαιώματα).

III. ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΚΑΙ Η ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΟΥ

Το Καταστατικό της Ομόρρυθμης Εταιρείας συντάσσεται, 
συνήθως, από δικηγόρο λογιστή ή άλλο πρόσωπο με σχετικές 
γνώσεις. Το συστατικό έγγραφο της Ομόρρυθμης Εταιρείας μπορεί να 
είναι υποχρεωτικά, όταν από διάταξη νόμου απαιτείται αυτό, όπως επί 
εισφοράς ακινήτου.

Το Καταστατικό είναι η πρακτική μορφή υπό την οποία 
εμφανίζεται εγγράφως η Εταιρική Σύμβαση. Εδώ, πρέπει να προστεθεί 
ότι, υπάρχει διχογνωμία σχετικά με την φύση του εγγράφου αυτού. 
Επικρατεί, πάντως, η γνώμη ότι αυτό είναι αποδεικτικό και όχι 
συστατικό.

Δηλαδή, αποτελεί την απόδειξη συστάσεως της Ομόρρυθμης 
(αλλά και Ετερόρρυθμης) Εταιρείας. Αυτό στηρίζεται, κυρίως, σε μία 
διάταξη του Εμπορικού Νόμου σύμφωνα με την οποία «η αθέτησις 
των διατυπώσεων τούτων επιφέρει ακύρωσιν ως προς τους
συνεταίρους, ούτι όμως δεν δύνανται να προτείνωσι την έλλειψιν 
καμμιάς αυτών κατά τρίτους τινάς».

Ακόμα, χρησιμεύει και για την δημοσιότητα της συστάσεως της 
Προσωπικής Εταιρείας. Το Καταστατικό υπογράφεται από όλους τους 
εταίρους. Αντίγραφο του υποβάλλεται στην αρμόδια Δημόσια 
Οικονομική Υπηρεσία (Δ.Ο.Υ.) προς θεώρηση και πληρωμή του 
φόρου συγκεντρώσεως κεφαλαίου 1%.

Στην συνέχεια, το θεωρημένο από την Δ.Ο.Υ. αντίγραφο 
Καταστατικού προσκομίζεται στο Ταμείο Νομικών και στο Ταμείο 
Πρόνοιας Δικηγόρων, όπου καταβάλλεται εισφορά επί του 
ονομαστικού ποσού του εταιρικού κεφαλαίου 0,5% και 1% 
αντίστοιχα.

Μετά τον Ν. 2081/92, απαιτείται και θεώρηση από το οικείο 
Επιμελητήριο για το δικαίωμα χρήσεως της επωνυμίας της Εταιρείας.

Το ίδιο αντίγραφο Καταστατικού, με όλες τις απ’ αυτού 
θεωρήσεις, προσκομίζεται τελικά στο Πρωτοδικείο της έδρας της 
Εταιρείας όπου καταχωρείται στα οικεία βιβλία Εταιρειών.
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Τα κύρια σπαεία που πρέπει να περιλαμβάνει ένα Καταστατικό 
είναι: Το προοίμιο και το κυρίως σώμα του Καταστατικού, στο οποίο 
περιλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες για την λειτουργία της 
Εταιρείας διατάξεις.

Το Καταστατικό, λοιπόν, αρχίζει με ένα προοίμιο που 
περιλαμβάνει την επικεφαλίδα, τον τόπο της συστάσεως, τα πλήρη 
στοιχεία ταυτότητας των συμβαλλομένων και ενδεχομένως περίληψη 
του αντικειμένου της Συμβάσεως.

Η επικεωαλίδα του εγγράφου είναι ενδεικτική του περιεχομένου 
της Συμβάσεως και πρέπει να αποδίδει αυτό κατά τον πιο σαφή 
τρόπο, π.χ.:

ΣΥΣΤΑΣΗ ΟΜΟΡΡΥΘΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

Μ Ε ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ «Ε.ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ & ΣΙΑ Ο.Ε.» 

ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 100.000ΑΡΧ.

Ο τόποο και ο γoóvoc συστάσεως της Εταιρείας είναι 
απαραίτητα στοιχεία για το ιστορικό της συστάσεως και όχι για την 
εγκυρότητα αυτής. Τούτο, γιατί σε περίπτωση παραλείψεως αναγραφής 
του τόπου συντάξεως του εγγράφου, μπορεί να θεωρηθεί ως τέτοιος 
ο τόπος δημοσιεύσεως του Καταστατικού (στο οικείο Πρωτοδικείο).

Αλλά και η έλλειψη χρονολογίας αναπληρώνεται από εκείνην, της 
κατά άνω δημοσιεύσεως, οπότε το έγγραφο της συστάσεως αποκτά 
βέβαιη χρονολογία.

Οι εταίροι αναγράφονται όλοι στη σειρά, με τα πλήρη στοιχεία 
τους. Η αναγραφή των στοιχείων (π.χ. επάγγελμα, ιθαγένεια, 
ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο κ.λ.π.) δεν επιβάλλεται από τις περί 
Εταιρειών διατάξεις του Εμπορικού Νόμου και του Αστικού Κώδικα, 
αλλά είναι σκόπιμο να υπάρχουν στο συστατικό έγγραφο για λόγους 
τάξεως και για κάλυψη, ενδεχομένως, απαιτήσεων άλλων νόμων (π.χ. 
του Ποινικού Νόμου).



-  18η σελίδα -

Το Καταστατικό - χωρισμένο σε άρθρα, ίσως και σε κεφάλαια - 
περιέχει όλους τους όρους της συμφωνίας συστάσεως. Λειτουργίας 
και λύσεως της Εταιρείας. Πιο συγκεκριμένα, περιλαμβάνει τους 
ακόλουθους όρους:

α) Τη σύσταση και τον τύπο της Εταιρείαν Το πρώτο άρθρο του 
Καταστατικού αρχίζει ως εξής: «Συνίσταται σήμερα Ομόρρυθμη 
Εταιρεία με την επωνυμία...».

β) Την επωνυαΐα. Κατά το άρθρο 21 Ε.Ν. και μόνα τα ονόματα των 
εταίρων μπορούν να συστήσουν την εταιρική επωνυμία. Η θεωρία και 
η νομολογία δέχθηκαν ότι δεν είναι απαραίτητο να
συμπεριλαμβάνονται στην επωνυμία όλα τα ονόματα των εταίρων.

Στην πράξη επικράτησε να αναφέρονται στην επωνυμία μόνο ένα 
ή δύο ονόματα εταίρων με την προσθήκη των λέξεων «και Σία» που 
σημαίνει και συντροφιά. Η επωνυμία είναι το όνομα του νομικού 
προσώπου της Εταιρείας, το οποίο τη διακρίνει από τα φυσικά 
πρόσωπα που την απαρτίζουν και με το οποίο εμφανίζεται αυτή (η 
Εταιρεία) στις συναλλαγές της.

Γ ι’ αυτό ακριβέστερο είναι να ομιλούμε περί εμπορικής
επωνυμίας. Η Εταιρεία μπορεί να έχει επιπλέον και διακριτικό τίτλο 
καθώς και κάποιο σήμα.

Εδώ να αναφερθεί ότι, επιτρέπεται να τροποποιηθεί η επωνυμία 
καθώς και ο διακριτικός τίτλος της Εταιρείας, ενώ τυχόν έλλειψη 
αναγραφής της επωνυμίας στο Καταστατικό της Εταιρείας δεν
επιφέρει ακυρότητα αυτής.

γ) Σκοπός της Εταιρείας. Το άρθρο του Καταστατικού που αναγράφει 
το σκοπό της Εταιρείας πρέπει να αποδίδει, κατά το δυνατόν, το 
αντικείμενο των εργασιών αυτής. Δεν υπάρχει περιορισμός από τον 
νόμο ως προς την ευρύτητα του περιεχομένου του σκοπού αλλά, για 
λόγους τάξεως και σοβαρότητας εμφανίσεως της Εταιρείας, η
διατύπωση του σχετικού άρθρου οφείλει να είναι ευκρινής και
σύμφωνη με τον νόμο.

Έτσι, δεν επιτρέπεται να περιλαμβάνονται στο σκοπό της
Ομόρρυθμης Εταιρείας εργασίες για την διενέργεια των οποίων ο 
νόμος απαιτεί συγκεκριμένο τύπο Εταιρείας (π.χ. η άσκηση των 
τραπεζικών ασφαλιστικών εργασιών επιτρέπεται μόνο σε Ανώνυμες 
Εταιρείες).
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Εάν ο σκοπός της Εταιρείας είναι αντίθετος με τον νόμο ή τα 
χρηστά ήθη προκύπτει απόλυτη ακυρότητα αυτής. Η τροποποίηση ή 
αλλαγή του σκοπού της Εταιρείας είναι επιτρεπτή.

δ) Διάρκεια της Εταιρείαα. Συνήθως, η διάρκεια της Εταιρείας 
ορίζεται σε ξεχωριστό άρθρο του Καταστατικού και μάλιστα κατά 
τρόπο σαφή (π.χ. Η διάρκεια της Εταιρείας ορίζεται δεκαετής.). Η 
διάρκεια της Εταιρείας, όμως, μπορεί να είναι και αόριστη.

Παράταση ττκ διάρκειαα της Εταιρείας είναι επιτρεπτή και μπορεί 
να αναφέρεται στο Καταστατικό ο τρόπος με τον οποίο θα γίνεται 
(απαιτούμενη πλειοψηφία για την λήψη της αποφάσεως).

Αυτόίΐατη παράταση της διάρκειας της Εταιρείας συνηθίζεται να 
αναφέρεται στο Καταστατικό και ο όρος αυτός είναι ισχυρός π.χ.

«Η Εταιρεία είναι τριετούς διάρκειας αλλά αυτή συνεχίζεται 
αυτοδικαίως για μια ακόμη τριετία εάν ενενήντα ημέρες πριν την 
λήξη της αρχικής διάρκειας κανένας εταίρος δεν ζητήσει με έγγραφο, 
κοινοποιημένο σε όλους τους εταίρους με δικαστικό επιμελητή, τη μη 
συνέχιση της Εταιρείας».

Με την μεθόδευση αυτή αποφεύγεται η διαδικασία και τα έξοδα 
της τροποποιήσεως του Καταστατικού.

Με άλλα λόγια, εάν στο Καταστατικό δεν περιλαμβάνεται ο όρος 
της αυτόματης παρατάσεως, η παράταση πρέπει πλέον να γίνει με 
τροποποίηση του σχετικού άρθρου του Καταστατικού και μάλιστα 
πριν την ημερομηνία λήξεως της διάρκειας της Εταιρείας.

ε) Συααετονή των εταίρων στην Εταιρεία. Η Ομόρρυθμη (ή 
Ετερόρρυθμη) Εταιρεία συστήνεται με τις εισφορές των εταίρων - το 
ύψος των οποίων καθορίζει και την αναλογία συμμετοχής αυτών στην 
Εταιρεία.

Αυτό που σπανίως γίνεται στην πράξη είναι το γεγονός ότι εάν 
δεν συμφωνήθηκε η αναλογία συμμετοχής στο σχηματισμό εταιρικού 
κεφαλαίου, οι εταίροι υποχρεούνται σε καταβολή ίσων εισφορών.

Το σύνηθες είναι να ορίζονται στο Καταστατικό επακριβώς οι 
εισφορές των εταίρων, τόσο κατ’ είδος όσο και κατ’ αξία.
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στ) Διαχείριση και εκπροσώπηση πιο Εταιοείαο. Οι ομόρρυθμοι 
εταίροι, που αναφέρονται στο Καταστατικό, ευθύνονται αλληλεγγύως 
για όλες τις υποχρεώσεις της Εταιρείας, ακόμη κι αν αυτές μπορεί 
να έχουν αναληφθεί με την υπογραφή ενός μόνο εταίρου που τίθεται 
κάτω από την εταιρική επωνυμία.

Συνεπώς, ο ορισμός ενός ή περισσοτέρων εταίρων ως
διαχειριστών δεν είναι απαραίτητος.

Ωστόσο, ο Εμπορικός Νόμος ορίζει ότι στο αρχικό Καταστατικό 
πρέπει να ορίζονται οι διαχειριστές της Εταιρείας, όπως και γίνεται 
στην πράξη.

Επίσης να ειπωθεί ότι, διαχειριστές μπορούν να διορισθούν όλοι 
οι εταίροι της Ομόρρυθμης Εταιρείας. Σπάνια, ορίζονται ακόμη και 
τρίτα πρόσωπα.

ζ) Ισολονισμόο. κέρδη και ζηιχίεα. Κάθε χρόνο και στο τέλος αυτού, 
η Εταιρεία πρέπει να συντάσσει Ισολογισμό και να προσδιορίζει το 
αποτέλεσμα των εργασιών της.

η) Λύση τηο Εταιοείαο. Η Εταιρεία λύεται με την πάροδο του 
χρόνου διάρκειας αυτής και εφόσον δεν παραταθεί η διάρκεια της.

Επίσης, ένας ισχυρός όρος που συντάσσεται, συνήθως, στα 
Καταστατικά είναι η συνέχιση της Εταιρείας μετά το θάνατο, 
πτώχευση ή απαγόρευση του εταίρου.

θ) Άλλοι όροι. Συνήθως, στα τελευταία άρθρα του Καταστατικού 
περιλαμβάνονται μερικοί όροι σχετικά με την λειτουργία της 
Εταιρείας, όπως π.χ. η ρήτρα διαιτησίας.

IV. ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΩΝ

Παρακάτω παραθέτονται δύο παραδείγματα Καταστατικών 
Ομόρρυθμης Εταιρείας. Αυτά είναι τα συνηθισμένα στην πράξη 
Καταστατικά τα οποία περιέχουν τους πιο απαραίτητους όρους.
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Παράδειγιια 1°

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ ΣΥΣΤΑΣΗΣ ΟΜΟΡΡΥΘΜΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Λαμία σήμερα στις 15 Ιανουάριου 1997, οι παρακάτω 
υπογεγραμμένοι:

α) Ο Σκούρας Δη μητριός, κάτοικος Λαμίας, οδός Όθωνος 25 και β) ο 
Αθανασίου Ευστάθιος, κάτοικος Λαμίας, οδός Παλαιολόγου 31 
συνομολογούν και συναποδέχονται τους παρακάτω όρους και 
συμφωνίες:

1. Συνιστούν μεταξύ τους Ομόρρυθμη Εμπορική Εταιρεία με 
ομόρρυθμα μέλη τους α) Σκούρα Δημήτριο, β) Αθανασίου 
Ευστάθιο.

2. Η επωνυμία της Εταιρείας είναι «Σκούρας Δημήτριος και Σια 
Ο.Ε.».

3. Ο σκοπός της Εταιρείας είναι η εμπορία ειδών Σούπερ Μάρκετ.

4. Έδρα της Εταιρείας ορίζεται η πόλη της Λαμίας και μάλιστα τα 
γραφεία που βρίσκονται στην οδό Καποδιστρίου 3.

5. Η διάρκεια της Εταιρείας ορίζεται δεκαετής και λήγει στις 15-1- 
2007. Η διάρκεια της Εταιρείας μπορεί να παραταθεί για ακόμη 
είκοσι χρόνια.

6. Το κεφάλαιο της Εταιρείας ορίζεται σε 120.000.000 δραχμές από 
τις οποίες, ο εταίρος Σκούρας Δημήτριος εισφέρει με το παρών 
Συμφωνητικό 80.000.000 δραχμές σε μετρητά και ο εταίρος 
Αθανασίου Ευστάθιος εισφέρει 40.000.000 δραχμές σε διάφορα 
εμπορεύματα.

7. Διευθυντές, διαχειριστές και εκπρόσωποι της Εταιρείας θα είναι 
όλοι οι συνέταιροι οι οποίοι από κοινού θα συναποφασίζουν, 
γενικά, για τις εταιρικές υποθέσεις.
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Ο καθένας από τους διαχειριστές δικαιούται απεριόριστα να 
ασκεί τα διαχειριστικά του δικαιώματα και να συναλλάσσεται για 
λογαριασμό της Εταιρείας να αναλαμβάνει υποχρεώσεις, να 
υπογράφει και να αποδέχεται συναλλαγματικές κ.λ.π. βάζοντας 
την ατομική του υπογραφή κάτω από την εταιρική επωνυμία.

Επίσης, ο καθένας από τους διαχειριστές δικαιούται μόνος να 
εκπροσωπεί την Εταιρεία σε οποιαδήποτε Διοικητική ή Δικαστική 
Αρχή ημεδαπής ή αλλοδαπής και σε οποιουδήποτε βαθμού 
ημεδαπού ή αλλοδαπού Δικαστηρίου.

8. Ταμίας της Εταιρείας είναι ο Σκούρας Δημήτριος.

9. Όλοι οι εταίροι έχουν υποχρέωση να παρέχουν την προσωπική 
τους εργασία για ευόδωση του σκοπού της Εταιρείας.

10. Ο Ισολογισμός θα συντάσσεται στο τέλος του κάθε έτους, μετά 
την απογραφή του Ενεργητικού και Παθητικού της Εταιρείας.

11. Τα καθαρά κέρδη, που θα προκύπτουν, και οι τυχόν ζημίες θα 
μοιράζονται μεταξύ των εταίρων με την αναλογία της εισφοράς 
κεφαλαίου του κάθε εταίρου στην Εταιρεία.

12.0  κάθε εταίρος δικαιούται μηνιαίες απολήψεις για συντήρησή 
του μέχρι το ποσό των 150.000 δραχμών έναντι των κερδών που 
προβλέπεται να κερδίσει η Εταιρεία μέσα στην ίδια Χρήση.

13. Κατά τη διάρκεια της Εταιρείας, εάν πεθάνει κάποιος από τους 
εταίρους, η Εταιρεία θα συνεχίσει να λειτουργεί μεταξύ των 
άλλων εταίρων που είναι στη ζωή και των κληρονόμων του 
εταίρου που πέθανε.

Οι τελευταίοι αυτοί υποχρεούνται μέσα σε ένα μήνα από το 
θάνατο, να υποδείξουν έναν μόνο αντιπρόσωπό τους που θα 
εκπροσωπεί αυτούς στην Εταιρεία.

14. Μετά τη διάλυση της Εταιρείας ακολουθεί η εκκαθάριση της, με 
εκκαθαριστές όλους τους συνεταίρους.
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Το παρόν συντάχθηκε σε τρία αντίτυπα από τα οποία το πρώτο 
θα κατατεθεί για δημοσίευση στο αρμόδιο τμήμα του 
Πρωτοδικείου Λαμίας. Όλα τα αντίτυπα υπογράφτηκαν από 
όλους τους συμβαλλόμενους

Λαμία 15 Ιανουάριου 1997

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

1. ΣΚΟΥΡΑΣ ΑΗΜΗΤΡΙΟΣ

2. ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ
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Παράδειγμα 2°

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

«Κ ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΟΥ & ΣΙΑ 0 .R »

Άρθρο 1
Σύσταση Εταιρείας - Επωνυμία αυττ^

1. Στην Αθήνα, σήμερα την Iff1 Απριλίου 1994, μεταξύ των 
συμβαλλόμενων:

α) Νικολάου Καραγιώργου, Εμπόρου, κατοίκου Αθηνών, οδός 
Πατησίων 103, Α.Τ. Ρ675803.
β) Γεωργίου Καραγεωργίου, Εμπόρου, κατοίκου Αθηνών, οδός Ερμου 

57, Α.Τ. Π745875.

2. Η επωνυμία με την οποία θα λειτουργεί η Εταιρεία είναι «Ν.
ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.».

Άρθρο 2
Έδοα ττ^ Εταιοείαα

1. Ως έδρα της Εταιρείας ορίζεται ο Δήμος Αθηναίων, οδός 
Τσακάλωφ 55.

2. Η Εταιρεία με ομόφωνη απόφαση των διαχειριστών της μπορεί να 
ιδρύει υποκαταστήματα στην ίδια ή άλλη πόλη, ακολουθούσα τη 
διαδικασία που ορίζει ο Κώδικας Βιβλίων και Στοιχείων.

Άρθρο 3
Σκοπόα ττκ Eταιpεíαc 1

1. Σκοπός της Εταιρείας είναι η εμπορία, χονδρικώς και λιανικώς, 
τροφίμων, ποτών, ξηρών καρπών, ειδών ζαχαροπλαστικής και 
συναφών ειδών.
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2. Για την επίτευξη του σκοπού της, η Εταιρεία μπορεί να συσταίνει 
με άλλα, φυσικά ή νομικά, πρόσωπα Εταιρείες κάθε τόπου, που 
επιδιώκουν τον ίδιο ή παρεμφερή σκοπό.

Αρθρο 4
Διάρκεια ττκ Εταιρείαν

Η διάρκεια της Εταιρείας ορίζεται εικοσαετής (20 ετών) αρχόμενη 
από σήμερα (16-4-1994) και λήγουσα την IN1 Απριλίου 2014.

Άρθρο 5
Εταιρικό Κεωάλαιο - Eισωooέc

1. Το εταιρικό κεφάλαιο ορίζεται στο ποσό των πεντακοσίων χιλιάδων 
(500.000) δραχμών μετρητοίς.

2. Για το σχηματισμό του εταιρικού κεφαλαίου κάθε εταίρος εισφέρει 
στην Εταιρεία το ποσό των διακοσίων πενήντα χιλιάδων (250.000) 
δραχμών σε μετρητά.

Άρθρο 6
Μεταβίβαση εταιρικά υερίδαε

Η μεταβίβαση της μερίδας ενός εταίρου σε πρόσωπο εκτός της 
Εταιρείας επιτρέπεται μόνο με τη σύμφωνη γνώμη του άλλου 
εταίρου.

Άρθρο 7
Διαyειpιστέc τικ Εταιοείαα

1. Διαχειριστές και εκπρόσωποι της Εταιρείας για όλα τα θέματα 
αυτής ορίζονται και οι δυο εταίροι Νικόλαος Καραγεωργΐου και 
Γεώργιος Καραγεωργΐου.
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2. Η Εταιρεία συναλλάσσεται και αναλαμβάνει εγκυρως υποχρεώσεις 
έναντι κάθε τρίτου με τις υπογραφές των άνω διαχειριστών που 
ενεργούν είτε από κοινού είτε μεμονωμένα και τίθεται κάτω από την 
εταιρική επωνυμία.

Άρθρο 8
ΙσολοΎΐσίΗΧ. Κέρδη και Ζυιιίεε

1. Στο τέλος κάθε ημερολογιακού έτους συντάσσεται Απογραφή και 
Ισολογισμός και κλείνουν τα βιβλία της Εταιρείας σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων.

2. Οι εταίροι συμμετέχουν στα αποτελέσματα της Χρήσεως (κέρδη και 
ζημίες) ανάλογα με το ποσοστό συμμετοχής τους στην Εταιρεία, 
δηλαδή κατά 50% ο καθένας απ’ αυτούς.

3. Με κοινή συμφωνία των εταίρων επιτρέπεται η διανομή κερδών 
και πριν το τέλος της Χρήσεως. Με βάση αυτή τη συμφωνία, κάθε 
εταίρος δικαιούται να προβαίνει σε απολήψεις, κατά μήνα, έναντι 
κερδών που του αναλογούν και μέχρι του μισού των πιθανών κερδών 
της Χρήσεως συνολικά.

Άρθρο 9
Λύση τικ Εταιρείαο

1. Η Εταιρεία λύεται με την πάροδο του χρόνου διάρκειας αυτής 
(αρχικού ή κατά παράταση). Παρατείνεται, όμως, αυτοδικαίως, η 
διάρκεια αυτής για μια πενταετία από της λήξεως της, κάθε φορά, 
εάν ενενήντα (90) ημέρες πριν την λήξη κάποιος από τους εταίρους 
δεν κοινοποιήσει με δικαστικό επιμελητή στους άλλους εταίρους 
έγγραφη δήλωση του ότι δεν επιθυμεί συνέχιση της λειτουργίας 
αυτής. 2

2. Σε περίπτωση θανάτου ενός εταίρου, η Εταιρεία συνεχίζεται από 
τον επιζόντα εταίρο και τους κληρονόμους του θανόντος.
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Αρθρο 10
Εκκαθάριση ττκ Εταιρεία

1. Τη λύση της Εταιρείας ακολουθεί το στάδιο της εκκαθαρίσεως.

2. Εκκαθαριστές ορίζονται από τώρα και οι δυο εταίροι.

3. Κατά την διάρκεια της εκκαθαρίσεως, διεξάγονται μόνο εργασίες 
απαραίτητες για το σκοπό αυτής (π.χ. ρευστοποίηση περιουσιακών 
στοιχείων της Εταιρείας).

Αρθρο 11
Απαγόρευση σφρανίσεακ περιουσίας Εταιρείας

Απαγορεύεται στους εταίρους ή τους κληρονόμους αυτών, να 
ζητήσουν δικαστικώς τη σφράγιση των εγκαταστάσεων ή της 
περιουσίας της Εταιρείας κατά τις διατάξεις του Κωδ. Πολ. Δικονομίας 
περί ασφαλιστικών μέτρων.

Αρθρο 12

Κάθε διαφορά που μπορεί να προκόψει ανάμεσα στους εταίρους 
σχετικά με την ερμηνεία και εφαρμογή του παρόντος Καταστατικού, 
καθώς και κάθε απαίτηση αυτών μεταξύ τους, που να προέρχεται από 
την παρούσα σύμβαση, θα λύεται υποχρεωτικά με διαιτησία κατά τις 
διατάξεις των άρθρων 867-901 του Κωδ. Πολ. Δικονομίας από δύο 
διαιτητές και σε περίπτωση διαφωνίας αυτών ορίζεται από τώρα ως 
επιδιαιτητής ο Προϊστάμενος Πρωτοδικείου Αθηνών ή ο υπ’ αυτού 
διορισθησόμενος.

Αθήνα 16 Απριλίου 1994

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

1. ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

2. ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
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V. Έ£οδα συστάσεακ ττκ Ο.Ε. - Τα είδιι εισωοοών και αποτίιτηστί 
τουα.

Τα έΕοδα συστάσεακ μιας Ομόρρυθμης (και Ετερόρρυθμης) 
Εταιρείας - εκτός, βέβαια, από την αμοιβή του προσώπου που 
ετοίμασε το Καταστατικό - ανέρχονται στα εξής ποσά:

α) Φόρος 1% στην συγκέντρωση κεφαλαίου κατά την έκφραση του 
Ν. 1676/86. Ο φόρος αυτός αντικατέστησε, από 1η Ιανουάριου 1987, 
το χαρτόσημο 2,4% που επιβάλλονταν προηγουμένως στο ποσό του 
κεφαλαίου της Εταιρείας.

Η καταβολή του φόρου 1% γίνεται εντός 15 ημερών από την 
σύσταση της Εταιρείας, βάση δηλώσεως σε ειδικό έντυπο της Δ.Ο.Υ. 
που υποβάλλεται σε τρία αντίγραφα. Τα δύο από τα αντίγραφα αυτά 
κρατά η Δ.Ο.Υ. για το αρχείο της και το τρίτο επιστρέφεται στην 
Εταιρεία ως αποδεικτικό της πληρωμής.

Στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. (της έδρας της Εταιρείας) υποβάλλονται 
δύο αντίγραφα του Καταστατικού. Η Δ.Ο.Υ. κρατά το ένα στο αρχείο 
της και επιστρέφει το άλλο θεωρημένο (δηλαδή με την βεβαίωση ότι 
καταβλήθηκε ο φόρος 1%). Ο φόρος 1% επιβάλλεται κατά την 
σύσταση των Εταιρειών και επί του αναγραφόμενου στο Καταστατικό 
Κεφαλαίου.

Είναι αδιάφορο αν η σύσταση γίνεται με εισφορές σε χρήμα ή 
σε είδος και ακόμα αν η ιδρυόμενη Εταιρεία προέρχεται από 
μετατροπή ή συγχώνευση άλλων Εταιρειών. Στην τελευταία, όμως, 
περίπτωση από το εταιρικό κεφάλαιο που αναγράφεται στο 
Καταστατικό της προέλθουσας από μετατροπή ή συγχώνευση 
Εταιρείας αφαιρείται το κεφάλαιο που αναγράφεται στα Καταστατικά 
της μετατρεπομένης ή των συγχωνευμένων Εταιρειών και 
καταβάλλεται φόρος 1% επί της διαφοράς.

Στην περίπτωση συστάσεως Εταιρείας ο φόρος υπολογίζεται στην 
«πραγματική αξία» των κάθε είδους εισφερόμενων περιουσιακών 
στοιχείων. Ως «πραγματική αξία» δε, νοείται η αγοραία αξία, δηλαδή 
εκείνη την οποία θα μπορούσε κάποιος να μεταβιβάσει ευχερώς τα 
δικαιώματα του.

Όπως έχει αναφερθεί, οι εισφορές των εταίρων προς σύσταση 
Ομόρρυθμης (ή Ετερόρρυθμης) Εταιρείας είναι δυνατόν να 
περιλαμβάνουν χρήμα ή κάθε άλλο αντικείμενο που μπορεί να 
αποτιμηθεί σε χρήμα.
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Οι εισφορές σε είδος μπορεί να περιλαμβάνουν: α) Ακίνητα 
κατά κυριότητα, β) Κινητά πράγματα (εμπορεύματα), γ) Τη χρήση ή 
την επικαρπία πράγματος, δ) Την εμπορική πίστη και φήμη αυτού 
(GOODWILL).

Όλες οι εισφορές σε είδος, αποτιμούνται κατόπιν συμφωνίας 
μεταξύ των εταίρων από κάποια επιτροπή, όπως γίνεται με τις 
εισφορές σε είδος των ιδρυτών Ανωνύμων Εταιρειών και Εταιρειών 
Περιορισμένης Ευθύνης.

Τα Γραμμάτια Εισπρακτέα και τά Χρεόγραφα, γενικώς, καθώς 
και άλλα συναφή στοιχεία, αποτιμούνται με την αξία τους κατά την 
ημέρα της εισφοράς. Σε κάθε περίπτωση, πρέπει να ληφθεί υπ’ όψην 
η αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην οποία θα προσκομισθεί το Καταστατικό για 
θεώρηση και καταβολή του φόρου συγκεντρώσεως κεφαλαίου 1% και 
θα προβεί σε δική της αποτίμηση των εισφορών σε είδος.

Η εκτίμηση των σε είδος εισφορών που θα κάμει η Δ.Ο.Υ., 
πιθανότατα, θα είναι μεγαλύτερης αξίας από εκείνη της αποτιμήσεως 
που έκαμαν οι εταίροι κατόπιν ελεύθερης, μεταξύ τους, συμφωνίας.

Αυτό σημαίνει ότι, θα πληρωθεί στη Δ.Ο.Υ. μεγαλύτερο ποσό 
φόρου συγκεντρώσεως κεφαλαίου 1% αλλά δεν θα επέλθει 
τροποποίηση του Καταστατικού. Το κεφάλαιο της Εταιρείας θα 
παραμείνει στο ύψος που προσδιορίσθηκε από την αρχή με την 
ελεύθερη συμφωνία των ιδρυτών της Εταιρείας.

Όμως, τα δικαιώματα υπέρ Ταμείου Συντάξεως Νομικών και 
Ταμείου Πρόνοιας Δικηγόρων θα υπολογισθούν με βάση την 
εκτίμηση που έκανε η αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην αξία των εισφορών.

ΒΙΕισωοοά υπέο Ταιιείου ΣυντάΕεακ: Νοαικών. Με το θεωρημένο από 
την Δ.Ο.Υ. αντίγραφο Καταστατικού, ο ενδιαφερόμενος απευθύνεται 
στο Ταμείο Συντάξεως Νομικών όπου καταβάλει την εισφορά 0,50% 
υπέρ αυτού. Το θεωρημένο από την Δ.Ο.Υ. αντίγραφο Καταστατικού 
θεωρείται και στο Ταμείο Συντάξεως Νομικών.

νΐ Εισφοοά υπέο Ταιιείου Πρόνοιαα Δικηγόρων. Με την ίδια 
διαδικασία, το θεωρημένο κατά τα άνω αντίγραφο Καταστατικού 
υποβάλλεται και στο Ταμείο Πρόνοιας Δικηγόρων, όπου καταβάλλεται 
εισφορά 1% επί του ποσού του αναγραφόμενου στο Καταστατικό 
εταιρικού κεφαλαίου. Η αρμόδια υπηρεσία του Ταμείου Πρόνοιας 
Δικηγόρων θεωρεί, επίσης, το αντίγραφο του Καταστατικού, 
βεβαιούσα την είσπραξη της υπέρ αυτής εισφοράς.
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VI. Αηίίοσίευση Καταστατικού

Το θεωρημένο από την αρμόδια Δ.Ο.Υ., το οικείο Επιμελητήριο 
και τα Ταμεία Συντάξεως Νομικών και Πρόνοιας Δικηγόρων 
Καταστατικό και ένα ακόμα αντίγραφο αυτού υποβάλλονται στο 
Πρωτοδικείο για να γίνει η καταχώρηση στα τηρούμενα βιβλία 
Εταιρειών.

Αρμόδιο Πρωτοδικείο για την καταχώρηση του Καταστατικού 
είναι αυτό της έδρας της Εταιρείας. Κατά το άρθρο 42 Ε.Ν. η
καταχώρηση πρέπει να γίνεται εντός 15 ημερών από την χρονολογία 
του Καταστατικού και αυτό αποτελεί δημοσίευση. Στο ίδιο άρθρο
αναφέρεται ότι στο Πρωτοδικείο υποβάλλεται περίληψη του
Καταστατικού που, μάλιστα, πρέπει και να αναρτηθεί σε κατάλληλο 
χώρο του Καταστήματος του Πρωτοδικείου για τρεις ολόκληρους 
μήνες.

Στην πράξη έχει επικρατήσει από μακρού να υποβάλλεται για 
καταχώρηση πλήρες αντίγραφο Καταστατικού θεωρημένο, κατά τα 
άνω, το οποίο στην συνέχεια θεωρείται και από το Πρωτοδικείο και 
παίρνει δύο αριθμούς καταχωρήσεως (στο γενικό και στο ειδικό
μητρώο).

Η περίληψη έχει καταργηθεί. Το αντίγραφο του Καταστατικού με 
τις διάφορες θεωρήσεις παραμένει στο αρχείο του Πρωτοδικείου, ενώ 
στην Εταιρεία χορηγείται αντίγραφο θεωρημένο από αυτό. Συνεπώς, 
στό Πρωτοδικείο θα υποβληθούν τόσα αντίγραφα Καταστατικού όσα 
επιθυμεί να λάβει η Εταιρεία με την θεώρηση αυτού και ένα ακόμα 
για το αρχείο του Πρωτοδικείου.

Το άρθρο 42 Ε.Ν. ορίζει ότι, αν η Εταιρεία έχει υποκαταστήματα 
σε άλλους νομούς, υποχρεούται να επαναλάβει τη διαδικασία και στα 
Πρωτοδικεία των νομών που ευρίσκονται τα υποκαταστήματα.

Έλλεινιτη δτΜίοσιεύσεοκ του Καταστατικού. Δεν επιφέρει την 
αυτόματη λύση της Εταιρείας. Κατά την επικρατήσασα άποψη «της 
υπάρξεως της Εταιρείας εν τοις πράγματι», η Εταιρεία λειτουργεί 
όπως και η δημοσιευθείσα. Μεταγενέστερη πραγματοποίηση της 
δημοσιεύσεως καλύπτει το κενό που δημιουργήθηκε και έτσι αίρεται 
η ανωμαλία. Αυτά ως προς τις μεταξύ των εταίρων σχέσεις.

Αλλά ούτε και κατά των τρίτων μπορεί να επικαλεσθεί η 
Εταιρεία ή οι εταίροι αυτής, την έλλειψη δημοσιεύσεως του 
Καταστατικού.
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Αντίθετα, οι τρίτοι έχουν την ευχέρεια να προκαλέσουν την 
ακυρότητα της Εταιρείας από το γεγονός της μη δημοσιεύσεως του 
Καταστατικού της ή να θεωρήσουν την Εταιρεία ισχυρή.

Συνέπεια της ανωτέρω αντιλήψεως είναι ότι το Καταστατικό της 
Εταιρείας είναι έγγραφο συστατικό και όχι αποδεικτικό αυτής άρα η 
Εταιρεία αποδεικνύεται και με μάρτυρες ως «εν τοις πράγμασιν 
υπάρχουσα».

VII. Αικαιολονητικά νια mv έναρξη και απόκτηση Α.Φ.Μ.

Για την έναρξη της επιχείρησης χρειάζονται ορισμένα
δικαιολογητικά τα οποία είναι:

α) Καταστατικό θεωρημένο από το Πρωτοδικείο 
β) Τ.Ε.Β.Ε. των μελών της Ομόρρυθμης Εταιρείας 
γ) Βεβαίωση Επιμελητηρίου 
δ) Ένα συμφωνητικό μίσθωσης 
ε) Φωτοτυπίες ταυτότητας μελών

στ) Αίτηση προς το Δήμο όπου ανήκει η επιχείρηση για άδεια 
λειτουργίας Καταστήματος.

Στο τέλος, μαζί με τα παραπάνω έγγραφα προσκομίζουμε 
συμπληρωμένη και δήλωση έναρξης εργασιών εις διπλούν, την οποία 
μας χορηγεί η αρμόδια Δ.Ο.Υ. και με την οποία (δήλωση) μας 
χορηγείτε το Α.Φ.Μ. (σελίδα 43).

ΥΙΙΙ.Η κατηγορία των λογιστικών Βιβλίων ττκ Ο.Ε.

Οι Προσωπικές Εταιρείες δεν έχουν υποχρέωση από το νόμο να 
τηρήσουν λογιστική κατά τη διπλογραφική μέθοδο, εκτός αν 
ξεπεράσουν το όριο ετήσιων ακαθαρίστων εσόδων. Το όριο αυτό, 
σήμερα, είναι 180.000.000 δραχμές σε ακαθάριστα έσοδα. Έτσι, 
πολλές από τις Προσωπικές Εταιρείες μετά την σύσταση τους τηρούν 
βιβλία πρώτης ή δεύτερης κατηγορίας του Κώδικα Βιβλίων και 
Στοιχείων, που δεν απαιτούν διπλογραφία.



ί·





ΚΑΙ ΕΞΟΔΩΝ

_____ _
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Όμως, εμείς, θα εξετάσουμε και θα παραθέσουμε παραδείγματα 
τόσο για μια Ο.Ε. που τηρεί βιβλία πρώτης ή δεύτερης κατηγορίας 
όσο - κυρίως - για Ο.Ε. που από την αρχή τηρεί προαιρετικά ή που 
θα αναγκασθεί, λόγω ύψους ακαθαρίστων εσόδων, να τηρήσει στο 
μέλλον.

IX. Παοαδείνιιατα λογιστικών εννοαωών συστάσεακ Ο.Ε.

α) Eyyoα(Dέc ενάο£εω<: Ο.Ε. που τηρεί βιβλία δεύτεοτκ: κατηνοοιαο 
Κ.Β.Σ.

Στο Βιβλίο Εσόδων - Εξόδων και στην στήλη Εισπράξεων του 
Ταμείου καταχωρούνται τα ποσά των εισφορών σε χρήμα (αναλυτικά 
για κάθε εταίρο). Στο τέλος του ίδιου βιβλίου, σε ιδιαίτερη σελίδα, 
καταχωρούνται (αναλυτικά) όλες οι εισφορές σε είδος των εταίρων - 
όπως γίνεται και με τα άλλα Πάγια που αγοράζει η Εταιρεία.

Παοάδειναα

Ο Β. Κεφαλάς και ο Μ. Καντιάνης ιδρύουν την Εταιρεία «Β. 
ΚΕΦΑΛΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.» με εταιρικό κεφάλαιο 1.000.000 δραχμές.

Εισωοοέα Β. Κεωαλά 
Μετρητά 
Μηχανήματα

100.000 δρχ.
400.000 δρχ.

Εισωοοέα Μ. Καντιάνη 
Μετρητά 500.000 δον.

Σύνολο 1.000.000 δρχ.

Το Καταστατικό δημοσιεύτηκε στο Πρωτοδικείο με ημερομηνία 
27-8-1997 και τα βιβλία που θεωρήθηκαν στην Δ.Ο.Υ. με 
ημερομηνία 30-8-1997 είναι Β’ Κατηγορίας.

Ο Φόρος Συγκεντρώσεως Κεφαλαίου 1% είναι 10.000 δραχμές, 
για το Ταμείο Νομικών 5.000 δρχ. και για το Ταμείο Πρόνοιας 
Δικηγόρων 10.000 δρχ.
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βΐ Εγγραφές ενάρΕεως Ο.Ε. που τηοεί Βιβλία Τοίτης Κατηγορίας 
Κ.Β.Σ.

Παοάδεινιια 1°

Ο Βασίλειος Κατσούδας και Κων/νος Καραγεωργίου ιδρύουν την 
Εταιρεία «Β. ΚΑΤΣΟΥΛΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.» με Εταιρικό Κεφάλαιο
10.000.000 δραχμές κατανεμόμενο στους εταίρους ως εξής:

Β. Κατσούδας συμμετοχή 7.000.000 δρχ. (70%)

Κ. Καραγεωργίου συμμετοχή 3.000.000 δογ. (30%)

Συνολικό Εταιρικό Κεφάλαιο 10.000.000 δρχ. (100%)

Οι συμμετοχές θα καταβληθούν σε μετρητά.

Το Καταστατικό δημοσιεύτηκε στο Πρωτοδικείο με ημερομηνία 
10-5-96 και τα βιβλία που θεωρήθηκαν στην Λ.Ο.Υ. με ημερομηνία 
16-5-96 είναι Γ’ Κατηγορίας.

Τα έξοδα φόρου, δημοσίευσης στο Πρωτοδικείο κ.λ.π. ανέρχονται 
συνολικά σε 95.000 δρχ.

Στο Ημερολόγιο Ταμείου και Διαφόρων Πράξεων με ημερομηνία 
16-5-96 και με παραστατικό το θεωρημένο από το Πρωτοδικείο 
Καταστατικό, θα γίνουν οι εγγραφές:
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ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 10.000.000
33.03 Εταίροι - Λογ/σμός Καλύψεως Κεφαλαίου 10.000.000
33.03.000 Λογ/σμος Εταίρου. Β. Κατσούδας 7.000.000
33.03.001 Λογ/σμος Εταίρου. Κ. Καραγεωργίου 3.000.000

40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ
10.000.000

40.06 Εταιρικό Κεφάλαιο 10.000.000
40.06.000 Εταιρικό Κεφάλαιο Β. Κατσούδα 7.000.000
40.06.001 Εταιρικό Κεφάλαιο Κ. Καραγεωργίου 3.000.000

Εγγραφή κάλυψης του εταιρικ. κεφαλαίου για τη σύσταση της 

Εταιρείας "Β. ΚΑΤΣΟΥΛΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε." ως αριθμ. Πρωτ... 

Πρωτοδικ.Αθήνας

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 10.000.000
38.00 Ταμείο 10.000.000

38.00.000 Μετρητά 10.000.000
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ

10.000.000
33.03 Εταίροι - Λογ/σμός Καλύψεως Κεφαλαίου 10.000.000

33.03.000 Λογ/σμος Εταίρου. Β. Κατσούδας 7.000.000
33.03.001 Λογ/σμος Εταίρου. Κ. Καραγεωργίου 3.000.000

Καταβολή στην Εταιρεία των ποσών συμμετοχής των Εταίρων 

ως αποδείξεις Νο....

16 ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ 95.000

ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ ΑΠΟΣΒΕΣΗΣ

16.10 Έξοδα ιδρύσεως και πρώτης εγκαταστάσεως 95.000

16.10.000 Έξοδα σύστασης 95.000

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ
95.000

38.00 Ταμείο 95.000

38.00.000 Μετρητά 95.000

Έξοδα ίδρυσης της Εταιρείας ως αποδείξεις
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Λονιστικέο εγγραφέα εΕόδων ιδρύσεως

Τα διάφορα έξοδα συστάσεως της Εταιρείας θα καταχωρηθούν 
στα βιβλία της Εταιρείας. Θα χρεωθεί ένας υπολογαριασμός του 
πρωτοβάθμιου «64. ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ» με κατάλληλο τίτλο π.χ. 
«64.90. Έξοδα συστάσεως Εταιρείας».

Εάν υπάρχει αμοιβή προς δικηγόρο ή άλλο ελεύθερο 
επαγγελματία, φυσικά, αυτή θα καταχωρηθεί στον λογαριασμό «61.00. 
Αμοιβές και έξοδα ελευθέρων επαγγελματιών».

Ο φόρος συγκεντρώσεως κεφαλαίου 1% θα καταχωρηθεί στη 
χρέωση του λογαριασμού «63. ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ».

Εάν, όμως, έχουν δημιουργηθεί μεγάλα έξοδα για την ίδρυση 
και την οργάνωση της Εταιρείας, τότε αυτά θα καταχωρηθούν, όπως 
και στο ποιο πάνω παράδειγμα, στον πρωτοβάθμιο λογαριασμό «16. 
ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ 
ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΣ» και μάλιστα στον υπολογαριασμό «16.10 Έξοδα 
ιδρύσεως και πρώτης εγκατάστασης».

Οι λογαριασμοί του Γενικού Καθολικού θα εμφανίζουν την 
ακόλουθη εικόνα:

33. ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ

10.000.000 10.000.000

40. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

10.000.000

38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

10.000.000 95.000

16. ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ ΑΠΟΣΒΕΣΗΣ

95.000
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Οι λογαριασμοί του Αναλυτικού Καθολικού θα εμφανίζουν την 
ακόλουθη εικόνα:

33.03.000 ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥ Β.ΚΑΤΣΟΥΔΑ 33.03.001 ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥ Κ.ΚΑΡ/ΓΙΟΥ
7.000.000 7.000.000 3.000.000 3.000.000

40.06.000 ΕΤΑΙΡ.ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β.ΚΑΤΣΟΥΔΑ 40.06.001 ΕΤΑΙΡ.ΚΕΦΑΛΑΙΟ Κ.ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ
7.000.000 3.000.000

38.00.000 ΜΕΤΡΗΤΑ 16.10.000 ΕΞΟΔΑ ΣΥΣΤΑΣΗΣ
10.000.000 95.000 95.000

Με βάση τα υπόλοιπα των παραπάνω λογαριασμών, θα 
συνταχθεί ο Ισολογισμός ενάρξεως της Εταιρείας που θα καταχωρηθεί 
στο Βιβλίο Απογραφών και Ισολογισμών και θα έχει την εξής μορφή:

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΝΑΡΞΕΩΣ

Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

I. ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ I. ΚΕΦΑΛΑΙΟ
16.10. Έξοδα πρώτης εγκατάστασης 95.000 40.06. Εταιρικό Κεφάλαιο 10.000.000

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ
IV. ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

38.00. Ταμείο 9.905.000
10.000.000 10.000.000
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Παοάδειναα 2°

Οι Δημήτριος Σκούρας και Ευστάθιος Αθανασίου συστήνουν 
Ομόρρυθμη Εταιρεία, την «Δ. ΣΚΟΥΡΑΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.» με εταιρικό 
κεφάλαιο 1.000.000 δραχμές.

Eισωopέc Δυαητοίου Σκούρα
Μετρητά 100.000 δρχ.
Γραμμάτια Πελατών του ονομαστικής αξία 105.000 δρχ. 
και σημερινής 100.000 δρχ.
Εμπορεύματα αξίας 200.000 δρχ.
Απαιτήσεις κατά Πελατών απόλυτα φερέγγυες 100.000 δρχ.

Σύνολο 500.000 δρχ.

Εισφορέε Ευστάθιου Αθανασίου
Μηχανήματα αξίας (που συμφωνήθηκε ελεύθερα
μεταξύ των ιδρυτών της Εταιρείας) 500.000 δργ.
Σύνολο 500.000 δρχ.

Το Καταστατικό της Εταιρείας θα αναγράφει ύψος κεφαλαίου
1.000.000 δραχμές. Ας υποτεθεί ότι, η Δ.Ο.Υ. στην οποία 
προσκομίσθηκε το Καταστατικό για θεώρηση, εκτίμησε την αξία του 
μηχανήματος σε 2.000.000 δραχμές. Θα καταβληθεί σε αυτήν φόρος 
συγκεντρώσεως κεφαλαίου ανερχόμενος στο ποσό των 25.000 δραχμών 
(2.500.000 X 1%). Στην ίδια αξία των 2.500.000 δρχ. θα υπολογισθούν 
και οι εισφορές υπέρ του Ταμείου Συντάξεως Νομικών και του 
Ταμείου Πρόνοιας Δικηγόρων.

Αυτό, όμως, δεν θα επιφέρει τροποποίηση του ύψους του 
κεφαλαίου, που αναγράφεται στο Καταστατικό, ούτε μεταβάλλει τη 
σχέση συμμετοχής των εταίρων στην Εταιρεία.

Το Καταστατικό δημοσιεύτηκε στο Πρωτοδικείο στις 15-6-1997 
και τα βιβλία που θεωρήθηκαν στην Δ.Ο.Υ. στις 21-6-1997 είναι Γ’ 
Κατηγορίας.

Οι λογιστικές εγγραφές σύστασης της Εταιρείας έχουν ως εξής:



-3&1 σελίδα-

ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 10.000.000
33.03 Εταίροι - Λογ/σμός Καλύψεως Κεφαλαίου 10.000.000
33.03.000 Λογ/σμος Εταίρου. Σκούρας Δημήτριος 500.000
33.03.001 Λογ/σμος Εταίρου. Αθανασίου Ευστάθιου 500.000

40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 10.000.000
40.06 Εταιρικό Κεφάλαιο 10.000.000
40.06.000 Εταιρικό Κεφάλαιο Δ. Σκούρα 500.000
40.06.001 Εταιρικό Κεφάλαιο Ε. Αθανασίου 500.000

Κάλυψη του εταιρικού κεφαλαίου αττό εταίρους, σύμφωνα με
άρθρο του Καταστατικού

38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 100.000
38.00 Ταμείο 100.000
38.00.000 Μετρητά 100.000
31. ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 105.000
31.00 Γραμμάτια στο χαρτοφυλάκιο 105.000
31.00.000 Γραμμάτια στο χαρτοφυλάκιο 105.000
20. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 200.000
20.10 Αγορές εμπορευμάτων 200.000
20.10.008 Αγορές εμπ/των σε ΦΠΑ 8% 200.000
30. ΠΕΛΑΤΕΣ 100.000
30.00 Πελάτες εσωτερικού 100.000
30.00.000 Πελάτης Α' 100.000
12. ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 500.000
12.00 Μηγανήυατα 500.000
12.00.000 Μηγάνηυα Α’ 500.000

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ 1.000.000
33.03 Εταίροι - Λογ/σμός Καλύψεως Κεφαλαίου 1.000.000
33.03.000 Λογ/σμος Εταίρου. Β. Κατσούδας 500.000
33.03.001 Λογ/σμος Εταίρου. Κ. Καραγεωργίου 500.000
31. ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 5.000
31.06 Μη δεδουλευμένοι τόκοι γραμμ. εισπρ/ων 5.000
31.06.000 Μη δεδουλευμένοι τόκοι γραμμ. εισπρ/ων 5.000

Καταβολή στην Εταιρεία των εισφορών των εταίρων ιδρυτών.
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38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 105.000

38.00 Ταμείο 105.000
38.00.000 Μετρητά 105.000

31. ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 105.000

31.00 Γραμμάτια εισπρακτέα στο χαρτοφυλάκιο 105.000
31.00.000 Γραμμάτια εισπρακτέα στο χαρτοφυλάκιο 105.000

Είσπραξη των υττ' αριθμών.. γραμματίων εισπρακτέων.
31. ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 5.000
31.06 Μη δεδουλευμένοι τόκοι γραμματίων εισπρακτέων 5.000
31.06.000 Μη δεδουλευμένοι τόκοι γραμματίων εισπρακτέων 5.000

76. ΕΣΟΔΑ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 5.000

76.02 Δουλευμένοι τόκοι Υραμμ. εισπρακτέων 5.000
76.02.000 Δουλευμένοι τόκοι Υραμμ. εισπρακτέων 5.000

Μεταφορά του πιστωτικού υπολοίπου του λογ/σμού "31.06"
στο οικείο λογαριασμό εσόδων.

64. ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ 37.500
64.90 Έξοδα συστάσεως Εταιρείας 37.500
64.90.000 Ταμείο Νομικών 12.500
64.90.001 Ταμείο Προνοίας Δικηγόρων 25.000
63. ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ 25.000
63.07 Φόρος συγκεντρώσεως κεφαλαίου 25.000
63.07.000 Φόρος συγκεντρώσεως κεφαλαίου 1% 25.000

38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 62.500

38.00 Ταμείο 62.500
38.00.000 Μετρητά 62.500

Έξοδα συστάσεως Εταιρείας
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Οι λογαριασμοί του γενικού καθολικού θα είναι ως εξής:

33. ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ

1 . 000.000 1.000.000

40. ΚΕΦΑΛΑΙΟ

1.000.000

38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

100 .000 62.500

105 .000

20. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

200.000

31. ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ

105.000 5.000

5.000 105.000

12. ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ

500 .000

76. ΕΣΟΔΑ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

5.000

64. ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ

37.500

63. ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ

2 5 .0 0 0
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Οι λογαριασμοί του αναλυτικού καθολικού θα είναι ως εξής:

33.03.000 ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥ ΣΚΟΥΡΑ Δ. 33.03.001 ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ
Ε.

500.000 500.000 500.000 500.000

40.06.000 ΕΤΑΙΡ.ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΚΟΥΡΑ Δ.
500.000

40.06.001 ΕΤΑΙΡ.ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Ε.
500.000

38.00.000 ΜΕΤΡΗΤΑ 31.00.000 ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΣΤΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ
100.000
105.000

62.500 105.000 105.000

64.90.000 ΤΑΝ ΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ
12.500

20.10.008 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ. ΣΕ ΦΠΑ 8%
200.000

64.90.001 ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ
25.000

30.00.000 ΠΕΛΑΤΗΣ Α'
100.000

12.00.000 ΜΗΧΑΝΗΜΑ ΤΥΠΟΥ Α' 
500.000

31.06.000 ΜΗ ΔΕΔ.ΤΟΚΟΙ ΓΡΑΜΜ.ΕΙΣΠΡ.
5.000 5.000

76.02.000 ΔΟΥΛ.ΤΟΚΟΙ ΓΡΑΜΜ. ΕΙΣΠΡ.
5.000



-  42η σελίδα -

Ο Ισολογισμός ενάρξεως της Εταιρείας (θα αφορά τα υπόλοιπα 
των λογαριασμών όπως έχουν πριν την είσπραξη των γραμματίων) θα 
έχει την εξής μορφή:

Ι Σ Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  Ε Ν Α Ρ Ξ Ε Ω Σ

Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Α. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

12. ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ 500.000 40. ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1.000.000

Δ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

20. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ
30. ΠΕΛΑΤΕΣ
31. ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 

IV. ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

200.000
100.000
105.000

II. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
31. ΓΡΑΜΜΑΤΙΑ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ 
31.06 Μη δεδουλευμένοι τόκοι

γραμματίων εισπρακτέων 5.000

38. ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ 100.000
1.005.000 1.005.000



Προς το
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 

Όθωνος 3 - ΛΑΜΙΑ 351 00 
Τηλ. 22.112 Fax: 30.985

ΤΜΗΜΑ: ΜΗΤΡΩΟΥ
ΑΙΤΗΣΗ - ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

(ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΧΡΗΣΗΣ ΕΠΩΝΥΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΥ ΤΙΤΛΟΥΣ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΙΤΟΥΝΤΟΣ 

ρέα εττιχ/σης η εκπροσώπου εταιρειών)

ΜΥΛ/ΙΟ:.............................................................

ΜΑ:...................................................................

ΜΑ ΠΑΤΡΟΣ:.................................................

ΜΑ ΜΗΤΡΟΣ:................................................

Μ/ΜΟ ΣΥΖ.:...................................................

ΕΛΤ.ΤΑΥΤ.:............................................. :......

ΤΕ Λ Μ Α :..........................................................

Η ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ: (οδός)..................................

Παρακαλούμε όπως (σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 7 του Ν. 2081/92) μας χορηγήσετε βεβαίωση ή μας 

θεωρήσετε το συνημμένο καταστατικό (σε περίπτωση 

εταιρείας) για το δικαίωμα χρήσης των κατωτέρω Επωνυμίας - 

Διακριτικού τίτλου, που προτιθέμεθα να χρησιμοποιήσουμε 

στην υπό ίδρυση Επιχείρησή μας:

ΕΠΩΝΥΜΙΑ:

ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ:

.................................... (αριθ.)...........

ιοχή).......................... τ κ ......
ΞΦΩΝΟ....................................... FAX,

ΛΑΜΙΑ................................. 199

και σας δηλώνω υπεύθυνα ότι:

α) Τα στοιχεία της Επιχείρησής μας είναι:

ΕΔΡΑ:....................................................................

Δ/ΝΣΗ (οδός)......................................................

(Αριθ.)............................ (Περιοχή) 

Τ.Κ...................................ΤΗΛΕΦΩΝΟ:.

FAX:........................................................

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ:

β) Το αργότερο εντός (2) μηνών από την ολοκλήρωση της 

δ ια δ ικ α σ ία ς  σ ύ σ τα σ η ς  της  Ε π ιχ ε ίρ η σ η ς  θα σας  

προσκομίσουμε δικαιολογητικά για την εγγραφή της 

Επιχείρησης στα Μητρώα του Ε.Β.Ε.Λ. (σύμφωνα με τις 

διατάξεις των άρθρων 4 - 8 του Ν. 1089/80) και την οριστική 

καταχώρηση των ανωτέρω (επωνυμίας - τίτλου) στα οριστικά 

βιβλία επωνυμιών & τίτλων που τηρούνται στο Επιμελητήριό σας.

Ο ΑΪΤΩΝ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Τ.Ε.Β.Ε.

ΤΜΗΜΑ:.

ΔΕΛΤΙΟ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥ
ΤΜΗΜΑ Ν.Α.Μ. ΑΝΤΙΚΩΔ.

>Ο
ζ
LU2
Η
<<
βW<
<
LUX
Rw
<*
GΙλΙΟο.π

ΕΙΔΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ. (Ο = Εκούσια, 1 = Αυτεπάγγελτος, 2 = Μετατροπή, 
3 = Απογραφή, 4 = Προαιρετική, 5 = Ομογενής)

ΤΟΜΕΑΣ ■

ΚΩΔ. ΟΡΓΑΝ.. 

ΕΠΩΝΥΜΟ__

ΟΝΟΜΑ.

ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡ0Σ
ΣΥΖΥΓΟΥ 

ΟΝΟΜΑ ΜΗΤΡΟΣ _

ΕΤΟΣ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ.

ΑΡΙΘ. ΑΣΤ. ΤΑΥΤΟΤΗΤΟΣ. 

ΦΥΛΟ_________________

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ.

ΓΟΝΕΙΣ ΑΜΕΣΟΥ Α ΣΦ /ΝΟ Υ. 
(που δεν έχουν ασφάλιση)

. * :__: ( 1 = Ανδρας, 2 = Γυναίκα)

* :__ i (Ε = Εγγαμος, A = 'Αγαμος, Δ = Διαζευγμένος, X = Χήρος)

<
LUX
RW
<

Σ<
LU
L<
LU

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ________________

ΟΔΟΣ - ΑΡΙΘ. ή ΧΩΡΙΟ ΕΠΑΓΓ.. 

ΠΟΛΗ ή ΝΟΜΟΣ----------------------

ΑΡΙΘ.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΦΟΡΙΑ.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ.

ΕΝΑΡΞΗ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΣ.
(ΜΗΝΑΣ & ΕΤΟΣ 1ης ΕΙΣΦΟΡΑΣ)

Π.Α.Μ.

ΜΗΝ ΕΤΟΣ

Αριθ. αποδείξ. εγγραφής Ημ/νία
ΗΜΕΡ. ΜΗΝ. ΕΤΟΣ

ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΟΠΙΣΘΕΝ

Ολα τα στοιχεία να συμπληρωθούν με 
κεφαλαία γράμματα.

*Τίθ.εται στα τετραγωνίδια η αντίστοιχη 
ένδειξη.

ΠΡΟΣ
ΤΟ Τ.Ε.Β.Ε.

Σύμφωνα με τις ανωτέρω ενδείξεις της εγγρα
φής μου, που είναι ειλικρινείς, παρακαλώ να με 
γράψετε στα Μητρώα ασφαλισμένων του Τα
μείου.

_____ AIT_____

(Ολογράφως)
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ΟΝΟΜΑ. Σ Υ Γ Γ Ε Ν Ι Κ Η
Σ Χ Ε Σ Η

ΕΤΟΣ
ΓΕΝΝ. ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ *2·

5)

ΟΝΟΜ Α
ΣΥΓΓΕΝΙΚΗ

ΣΧΕΣΗ
ΕΤΟΣ
ΓΕΝΝ.

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ

1) Σύζυγος Τέκνο

2) Τέκνο 6) Πατέρας

3) Τ) Μητέρο

4)

-------------------------------1 I----------------------------
!

81 ί

Εγγονόςή 
πρόγονος 

ορφ. πατρός

ί
I
ί
|1 ί

9) Ονοματεπώνυμο ο 
επί εγγάμου ασφαλιο;

υζύγου 10) Ονοματεπώνυμο γ 
επί εγγάμου οσφαλισυ

οτρός
:νης

9=< ΤΟΠΟΣ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ________________________________________________________________________________

ΟΔΟΣ-ΑΡΙΘ. ή ΧΩΡΙΟ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ__________________________________________________________ __________

ΠΟΛΗ ή ΝΟΜΟΣ____________________________________________________________________________________

ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΣ_____________________________________________________________________

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ ΑΣΚΗΘΕΝΤΑ ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΔΕΚΑΕΤΙΑΣ ΠΡΟ ΤΗΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ

π) πτ ππή μέχρι.

βϊ πτ από μέγρι

Υ) πτ από μέχρι

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΕΙΣ ΥΠΑΓΟΜΕΝΕΣ ΣΕ ΑΛΛΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΚΥΡΙΑΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΣ

α).

β).

Υ)-

.στ_

_στ_

.σ τ .

.απ ο.

.απ ό.

.απ ό.

.μ έχ ρ ι, 

.μ έχ ρ ι. 

- μέχρι.

0  ΕΓΓΡΑΦΟΜΕΝΟΣ Ο ΑΠΟΓΡΑΦΕΑΣ Βεβαιούται
Π έναρξη ασφαλίσεως

(υπογρ. ) (υπογρ. )
Εγγροφομένου Οργάνου (υπογρ. )

ΤΗΛ. ΕΓΓΡΑΦΟΜΡΝΟΥ Ελεγκτού

Κατσχωρηθηκε στις
Ο Προϊστάμενος Περιφ. Τμήματος

(υπογρ. - σφραγ.

ΧΩΡΟΣ ΕΠΙΚΟΛΛΗΣΕΩΣ ΕΝΣΗΜΩΝ 

ΓΙΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ Τ.Ε.Β.Ε.

ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ
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ΑΙΤΗΣΗ
ΠΡΟΣ

ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΑΜΙΑΣ 
ΕΝΤΑΥΘΑ

Τ.

για  τη χορήγηση άδειας ίδρυσης και 

λειτουργίας καταστήματος-------------

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΣΤΥΝ. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ 

ΤΟΥ ΑΙΤΟΥΝΤΟΣ ή ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ' 

ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

Αριθμ.Αελτίου Ταυτ----------------------

Εκδοόσα Αρχή........ - ...............................

Επώνυμο........................................................

Ο νομα............................................................

Π ατρώ νυμο...................................................

Μ ητρώνυμο...................................................

Τόπος Γ εν......................................'...........

Τόπος Κ ατοικίας..................................

Τηλέφωνο

Υ ποβάλλω τα  απαραίτητα  δ ικα ιολογητικά  και 

σας παρακαλώ  να  μου χορηγήσετε ά δε ια  ίδρυσης 

κα ι λε ιτουργία ς--------------- ------------------------------

στο όνομα-------------------------------------·— -------------

Μ Μ «Μ «« ··« ··> ··ηΜ ··« ·*Μ Μ »·Μ Μ Μ ··Μ «««« ·Μ Μ ···* ·»Μ Μ Μ ··Μ Μ ·Η ·Μ Μ ·Μ Μ Μ Μ »Μ ·***Μ Μ ««

με υπεύθυνο γ ια  τη ν  τήρηση τω ν υγεινομ ικώ ν 

δ ια τά ξ ε ω ν ........................................................................

του οποίου τα  σ το ιχε ία  φ αίνοντα ι δ ίπλα  στο 

κ τίρ ιο -----------...---------------------- -------- ~-------------—

........ ................ ................Μ ................. .......... , ........ ...

κα ι φ αίνετα ι στα συνημμένα σχέδιά  και βρίσκεται 

στ........................................................................................

Εας γνω ρίζω  οτι στον ίδ ιο  χώρο λειτουργούσε 

κατάστημα.......................................................................-

Επίσης δηλώ νω  οτι η επ ιχείρηση μου— .....—

.............................. :.....------- διατηρεί αποθήκες τροφίμων

εκτός κτιρίου σ τ ις  δ ιευθύνσεις....................................

Λ ΑΜ ΙΑ Ο Α Π Ώ Ν





ΣΙ ΟΙΧΕΙΑ ! ΟΥ ΣΥΖΥΓΟΥ: (I·..·;.κληρώνονται μόνο όταν η πιο πάνα δραοιν μ .ν ι̂ ατομική και ασκείται από ν, ούςεγσ;
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ΠΟΛΗ ' Η ΕΠΑΡΧΙΑ

ΛΟΙΠΑ

1 1
283!.'£■ 
____ ¡1

ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΜΕΛΟΥΣ 
Η\' Ε~ΕΓ>. ΕΤΑ'ΡΙΛ

Ο V. 2 ν.
- ' 3 4

_·___
ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥ

Σ Τ  ΥΠΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜ ΑΤΑ (περιλαμβάνονται όλες 0; εγκαταστάσεις του δηλούντος π.χ. καταστήματα, αποθήκες κ.

1 ναι 4021 ΠΛΗΘΟΣ 1 ΥΠΟΚ/ΤΩΝ 1 ι

2
ο χ ι  {

Συμπληοώστε το ειδικό έ '.νετο  έντυπο Β

Ζ  ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΛΟΥΝΤΟΣ

Η μ εο ο μ η ν ία ......................................................180.
Ο ΔΗΛΩΝ Ο ΓιΡ

Πσρσλήφθηκ- 
ΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ.:

-¡-Συν; ¡μ ,.: . ζ  ' Ε νθετο

• ΣπμειύΛ·ςϊ-::ι ;ο  πλήθος π -2-3 κ.τ.λ I των Γν6#π«ν :■ . ςπιαυναητο’."'»  ■·'
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Α.Φ.Μ.

09 2
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΑΡΜΟΔΙΑ Δ.Ο.Υ. ΐ ΚΩΔ. Δ.Ο.Υ.

___1__ I___ι___I___ι ι ι
ΕΙΔΟΣ 

___1
0 9 3 ΑΡΙΘΜΟΣ

1 1 1 1 I 1 1 1
¡094
1 ! 1 1

095
ΕΠΩΝΥΜΟ

096
ΟΝΟΜΑ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΤΟΥ ΣΥΖΥΓΟΥ: (Συμπληρώνονται μόνο όταν η πιο πάνω δραστ/τα είναι ατομική και ασκείται από τη σύί,υγο)

ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΔΗΛΟΥΝΤΟΣ
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102
ΙΗΜΕίΩΜΕΤΑ! Ο Α.Φ.Μ. 
ΤΟΥ ΠΩΛΗΤΗ. ΔΩΡΗΤΗ. 

ΚΛΗΡΟΝΟΜΟΥΜΕΝΟΥ Κ.Τ.Λ.

Α Φ.ιν'

Δ—!_!_!_ί_!_!_
I ¡Α .Φ .Μ . 

! ι Δ_!_ί
Τ  ΙΑ .Φ .Μ .

_ί_! 1_4_.ι_χ.
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— ί— I__ I___ !___! I I I 1__Ι ί

ϊ ΓαΤφ .μ . 
ι ί_ι_ί_| I ! ι ι ι ί_ί

ΣΤΟΙΧΕΙΑ  ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΗΛΟΥΝΤΟΣ (νομικού προσώπου, κοινωνίας, κοιν/'ϊίας κ.τ.λ. - πλην Α.Ε. & Συν/αμών)
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ΕΙΔΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ

232 233
___1___ I .1 ι 1 1 1 ι 1

234
ΕΠΏΝΥΜΟ ' Η ΕΠΩΝΥΜΙΑ

235
ΟΝΟΜΑ

236 ί ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΕΡΑ ' Η ΣΥΖΥΓΟΥ ΑΡΜΟΔΙΑ Δ.Ο.Υ.
237

ΚΩΔ. Δ.Ο.Υ 

I ί ]
238 ΟΔΟΣ - ΑΡΙΘΜΟΣ ' Η ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ - ΧΩΡΙΟ

233
ΤΑΧΥΚΩΔ 

1__I__I---!.
241

ΠΟΛΗ ' Η ΕΠΑΡΧΙΑ

242 ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ 
ΜΕΛΟΥΣ

Φ.ΠΡ. Ο.Ε Ε.Ε.

Π.
Ε.Π.Ε. Α.ΙΪ. ΞΥ/ΜΟΣ Ι.Μ.Ε.

I I
Ν.Ε.

8
ΛΟΙΠΑ

2 4 3 ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΜΕΛΟΥΣ 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ

ΕΤΕΡΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ Κ ΑΙ ΣΥΣΤΑΣΗ ΤΗΣ

I. Τι είναι Ετερόρρυθιιτι Εταιρεία - Τα είδη ττκ Ετερόρρυθιιτκ 
Εταιρείας.

Χαρακτηριστικό στοιχείο της Ετερόρρυθμης Εταιρείας είναι η 
διαίρεση των εταίρων σε δύο κατηγορίες: τους ομόρρυθμους και τους 
ετερόρρυθμους.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον Εμπορικό Νόμο, 
Ετερόρρυθμη Εταιρεία είναι η συσταινόμενη μεταξύ ενός ή πολλών 
αλληλεγγύως υπευθύνων και ενός ή πολλών συνεταίρων, απλών 
χρηματοδοτών οι οποίοι ονομάζονται ετερόρρυθμοι και ευθύνονται 
μόνο μέχρι του ποσού της εισφοράς τους.

Η Ετερόρρυθμη Εταιρεία έχει νομική προσωπικότητα και 
συγκαταλέγεται μεταξύ των Εμπορικών Προσωπικών Εταιρειών. 
Συνεπώς, έχει την εμπορική ιδιότητα, οι πράξεις της τεκμαίρεται ότι 
είναι εμπορικές, μπορεί να πτωχεύσει κ.λ.π. '

Επίσης, η ευθύνη των ομορρύθμων εταίρων απέναντι στους 
πιστωτές της Εταιρείας είναι αλληλέγγυα και απεριόριστη. Κάθε 
ομόρρυθμος εταίρος ευθύνεται μαζί με την Εταιρεία και τους άλλους 
ομόρρυθμους εταίρους «εις ολόκληρον» για τα χρέη της Εταιρείας.

Αντίθετα, ο κάθε ετερόρρυθμος εταίρος έχει περιορισμένη ευθύνη 
απέναντι στους πιστωτές της Εταιρείας, που δεν μπορεί να υπερβεί 
το ποσό της εισφοράς του στην Εταιρεία.

Σύμφωνα με τον νόμο μπορούμε να διακρίνουμε δύο είδη 
Ετερορρύθμων Εταιρειών: την απλή Ετερόρρυθμη και την κατά 
μετοχές Ετερόρρυθμη Εταιρεία.

Στην απλή Ετερόρρυθμη Εταιρεία, τα μερίδια των ετερορρύθμων 
εταίρων (που δεν επιτρέπεται να παρασταθούν με τίτλους) είναι κατ’ 
αρχήν αμεταβίβαστα και ανεκχώρητα. Η εισφορά, δηλαδή, των 
εταίρων συνίσταται σε χρήμα ή έστω σε είδος που μπορεί να 
αποτιμηθεί στο Καταστατικό.
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Αντίθετα, στην κατά μετοχές Ετερόρρυθμη Εταιρεία, τα μερίδια 
των ετερορρύθμων εταίρων παρίστανται με μετοχικούς τίτλους (όπως 
δηλαδή και στην Ανώνυμη Εταιρεία) οι οποίοι είναι ελεύθερα 
μεταβιβαστοί χωρίς να έχει συνέπειες στην λειτουργία της Εταιρείας.

II. Εταιρική επωνυιιία

Σύμφωνα με τον Εμπορικό Νόμο, η Ετερόρρυθμη Εταιρεία 
διευθύνεται «υπό εταιρικήν επωνυμίαν» που φέρει κατ’ ανάγκη το 
όνομα ενός ή περισσοτέρων ομορρύθμων εταίρων. Όπως, δηλαδή, και 
στην Ομόρρυθμη Εταιρεία.

Πιο συγκεκριμένα στον Εμπορικό Νόμο διατυπώνεται ο ορισμός:

Το όνομα του οποιουδήποτε ετερόρρυθμου εταίρου «δεν δύναται 
να εισέλθει εις την εταιρικήν επωνυμίαν».

Άρα, η επωνυμία της Ετερόρρυθμης Εταιρείας θα γίνει από ένα 
ή περισσότερα ονόματα ομορρύθμων εταίρων με ενδεχόμενη προσθήκη 
και άλλων λέξεων ενδεικτικών του είδους της ασκούμενης 
επιχείρησης.

Ακόμα, μπορεί να προστεθεί δίπλα στο όνομα ή τα ονόματα της 
επωνυμίας η ένδειξη «και Σια» η οποία θα καλύπτει τους μη 
αναφερόμενους στην επωνυμία εταίρους, αδιάφορο αν αυτοί είναι 
ομόρρυθμοι ή ετερόρρυθμοι, π.χ. «Κ. Ηλιόπουλος και Σια Ε.Ε.».

Στο σημείο αυτό, άξιο απορίας είναι το γεγονός ότι ο Νόμος δεν 
αναφέρει κυρώσεις για την περίπτωση που το όνομα ενός 
ετερόρρυθμου εταίρου περιληφθεί στην εταιρική επωνυμία.

Παρ’ όλα αυτά, έχει γίνει δεκτό ότι σε μια τέτοια περίπτωση, ο 
ετερόρρυθμος αυτός εταίρος υπόκειται σε όλα τα χρέη και όλες τις 
υποχρεώσεις της Εταιρείας, όπως και κάθε ομόρρυθμος (δηλαδή 
απεριόριστα και σε ολόκληρο).
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III. Η εαποοικτί ιδιότητα του εταίρου και οι εισοοοέα του στην 
Ετεοόοουθιιτι Εταιρεία.

Ο ετερόρρυθμος εταίρος δεν έχει την εμπορική ιδιότητα όπως ο 
ομόρρυθμος και στερείται πολλά πλεονεκτήματα, όπως την ανάμιξη 
στη διαχείριση αλλά και τη συμμετοχή στα πολλά κέρδη. Από την 
άλλη πλευρά, όμως, δεν κινδυνεύει να χάσει την περιουσία του.

Ο ετερόρρυθμος εταίρος είναι απλός χρηματοδότης. Ωστόσο, 
έγινε δεκτό ότι μπορεί η εισφορά του να συνίσταται όχι μόνο σε 
χρήματα αλλά και σε είδος (κινητά ή ακίνητα πράγματα).

Σχετικά με το αν η προσωπική εργασία του ετερόρρυθμου 
εταίρου μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο εισφοράς του στην 
Εταιρεία, καλό είναι να αποφεύγεται γιατί ορισμένες διατάξεις 
άρθρων του Εμπορικού Νόμου μπορούν να δημιουργήσουν
προβλήματα.

Αυτό γιατί όπως αναφέρθηκε και προηγούμενα, ο ετερόρρυθμος 
εταίρος δεν μπορεί να κάνει καμία πράξη διαχειρίσεως ή να εργασθεί 
στις υποθέσεις της Εταιρείας ούτε κατ’ επιτροπήν, (πάντως μπορεί να 
είναι υπάλληλος της Εταιρείας συνδεόμενος με αυτήν με σχέση 
εξαρτημένης εργασίας).

Εάν ο εταίρος παραβεί την παραπάνω απαγόρευση ευθύνεται 
αλληλεγγύως με τους ομόρρυθμους εταίρους για όλα τα χρέη και 
όλες τις υποχρεώσεις της Εταιρείας.

Πάντως, ο ετερόρρυθμος εταίρος δεν είναι δανειστής της 
Εταιρείας αφού με την εισφορά του αποκτά δικαιώματα στα κέρδη 
της Εταιρείας και υφίσταται τις ζημιογόνες συνέπειες αυτής έστω και 
μόνο μέχρι του ποσού της εισφοράς του.

Τέλος, υποχρεούται να συντελεί στην προώθηση των εταιρικών 
σκοπών και δεν δικαιούται να ενεργεί, για δικό του λογαριασμό ή 
για λογαριασμό τρίτων, πράξεις αντίθετες με τα συμφέροντα της 
Εταιρείας.
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IV. Σύστασιι Έτεοόοουθιπκ Εταιρεία

Η σύσταση της Ετερόρρυθμης Εταιρείας γίνεται με ιδιωτικό ή 
συμβολαιογραφικό έγγραφο το οποίο υπογράφεται από όλους τους 
εταίρους - τους ομόρρυθμους και τους ετερόρρυθμους.

Πάντως, για την σύσταση της Ετερόρρυθμης Εταιρείας 
ακολουθείται η διαδικασία της Ομόρρυθμης Εταιρείας (όπως ακριβώς 
παραθέτεται στις σελίδες 16-24 του Τρίτου Κεφαλαίου) τόσο για την 
σύμβαση όσο και για την σύνταξη του Καταστατικού.

ν.Αιιιιοσίευσυ Καταστατικού

Ορισμένα άρθρα (43-44) του Εμπορικού Νόμου ομιλούν για τη 
δημοσίευση περιλήψεως Καταστατικού η οποία μπορεί να 
υπογράφεται μόνο από τους ομόρρυθμους εταίρους. Στην πράξη, 
όμως, έχει επικρατήσει (όπως και για την Ομόρρυθμη Εταιρεία) να 
κατατίθεται στο αρμόδιο Πρωτοδικείο για δημοσίευση ολόκληρο το 
Καταστατικό το οποίο, βέβαια, έχει υπογραφεί από το σύνολο των 
εταίρων (ομόρρυθμων και ετερόρρυθμων).

Έτσι, για την δημοσίευση Καταστατικού Ετερόρρυθμης Εταιρείας 
ακολουθείται η ίδια διαδικασία με αυτήν της Ομόρρυθμης Εταιρείας 
(όπου αναφέρεται στις σελίδες 32 - 33 του Τρίτου Κεφαλαίου).
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΠΤΟ 

ΑΦΑΝΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

I. Τι είναι η Αωανικ Εταιρεία

Η Αφανής Εταιρεία (ή Συμμετοχική) ονομάζεται έτσι γιατί η 
διενέργεια των εμπορικών πράξεων αυτής ανατίθεται από τους 
εταίρους σε ένα μόνο εταίρο ο οποίος εμφανίζεται και προσωπικώς 
ενεργών έναντι των τρίτων.

Δηλαδή, το στοιχείο που την διακρίνει από κάθε άλλη μορφή 
Εταιρείας είναι ότι η εταιρική σχέση μεταξύ των μελών της δεν είναι 
εξωτερικώς εμφανής. Μόνο ένας, συνήθως, εταίρος, μετά από 
εξουσιοδότηση των άλλων που παραμένουν αφανείς απέναντι στους 
τρίτους, ασκεί εμπορική δραστηριότητα. Αυτός ο εταίρος είναι ο 
εμφανής.

Με άλλα λόγια, στην Αφανή Εταιρεία υπάρχουν δύο ειδών 
εταίροι: οι εμφανείς και οι αφανείς. Συνήθως, ένας εμφανής και ένας 
αφανής. Η Αφανής Εταιρεία υφίσταται μόνο στις μεταξύ των εταίρων 
σχέσεις. Τόσο ο εμφανής όσο και ο αφανής εταίρος μπορεί να είναι 
φυσικό πρόσωπο ή Εταιρεία.

Η Αφανής Εταιρεία δεν έχει νομική προσωπικότητα αλλά ούτε 
και εταιρική περιουσία. Επίσης, δεν μπορεί να έχει εταιρική 
επωνυμία. Είναι Εταιρεία εσωτερική αφού δεν υπάρχει λειτουργία της 
Εταιρείας προς τα έξω.

Δηλαδή, ο εμφανής εταίρος δεν αναπτύσσει δραστηριότητα επ’ 
ονόματι της Εταιρείας ως αυτοτελούς οντότητας ή των εταίρων, αλλά 
ενεργεί για την πραγμάτωση του εταιρικού σκοπού ατομικώς.

Σύμφωνα με τα παραπάνω, εννοείται ότι απέναντι στους τρίτους, 
ευθύνη φέρει μόνο ο εμφανής εταίρος, ο οποίος είναι ο κύριος 
υπεύθυνος για ότι αγόρασε ή απέκτησε με το δικό του όνομα, χωρίς 
να παίζει ρόλο αν πραγματοποίησε τις πράξεις αυτές με χρήματα 
όλων των εταίρων ή για το εταιρικό συμφέρον. Πάντως, ο εμφανής 
εταίρος είναι υποχρεωμένος σε λογοδοσία.
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Στο σημείο αυτό να προστεθεί ότι, οι λόγοι για τους οποίους, 
συνήθως, οι ενδιαφερόμενοι επιλέγουν αυτήν την εταιρική μορφή 
είναι, συνήθως, ύποπτοι. Το κυριότερο πλεονέκτημα αυτής της 
εταιρικής μορφής είναι το γεγονός ότι καταρτίζεται γρήγορα και 
εύκολα.

Τέλος, πολλές φορές δημιουργούνται προβλήματα γιατί οι αφανείς 
εταίροι διατρέχουν τον κίνδυνο να θεωρηθούν ως ομόρρυθμοι, στην 
περίπτωση που ο διαχειριστής κάνει τους τρίτους να πιστέψουν ότι 
συμβάλλονται με Εταιρεία και όχι με αυτόν ατομικά. Τότε, ο 
δικαστής μπορεί να χαρακτηρίσει την Εταιρεία ως Ομόρρυθμη και η 
οποία δεν έχει δημοσιεύσει νομότυπα το Καταστατικό της.

II. Σύσταση Α<ρανού£ Εταιρείας

Το χαρακτηριστικό για την σύσταση μιας Αφανούς Εταιρείας 
είναι ότι δεν απαιτείται καμία διατύπωση. Η Εταιρεία μπορεί να 
αποδειχθεί από τα βιβλία και την αλληλογραφία.

Όμως, παρά το γεγονός ότι η Αφανής Εταιρεία δεν απαιτεί για 
την σύσταση της καμία διατύπωση, όπως για παράδειγμα την 
δημοσιότητα έγγραφης εταιρικής συμβάσεως, πολλές φορές 
συντάσσεται ένα συμφωνητικό μεταξύ των εταίρων για Χρήση μεταξύ 
αυτών.

III. ΠαοάδείΎΐια έτΥοαΦου συικρωντιτικού Αωανούα Εταιρείας

Η σύνταξη ενός απλού συμφωνητικού εγγράφου κρίνεται σκόπιμη 
προς αποφυγή μελλοντικών αμφισβητήσεων και διενέξεων. Πάντως, το 
έγγραφο αυτό δεν υποβάλλεται σε καμία αρχή και δ εν έχει την 
μορφή Καταστατικού.

Παρακάτω, παραθέτεται το παράδειγμα:
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ΕΓΓΡΑΦΟ ΣΥΣΤΑΣΕΩΣ ΑΦΑΝΟΥΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Στην Λαμία, σήμερα την 25η Απριλίου 1997 μεταξύ των: 1. 
Ιωάννη Κατσαντώνη, Εμπόρου, κατοίκου Λαμίας (λοιπά στοιχεία 
ταυτότητας) και 2. Νικολάου Λασπιά, Εμπόρου, κατοίκου Λαμίας 
(λοιπά στοιχεία ταυτότητας) συμφωνήθηκαν τα ακόλουθα:

Ο Ιωάννης Κατσαντώνης διατηρεί στην Λαμία επιχείρηση με την 
επωνυμία «I. Κατσαντώνης Ε.Π.Ε.» (διεύθυνση επιχείρησης) που 
ασχολείται με το Εμπόριο φαρμακευτικού υλικού. Ο Νικόλαος 
Λασπιάς ασχολείται με γενικές εμπορικές επιχειρήσεις.

Συμφωνείται ότι, σήμερα, ο Νικόλαος Λασπιάς θα χρηματοδοτεί 
τον Ιωάννη Κατσαντώνη με τα απαραίτητα χρηματικά μέσα με σκοπό 
ο δεύτερος να προβεί κατά το διάστημα 25 Απριλίου 1997 μέχρι 30 
Νοεμβρίου 1997 στην συγκέντρωση φαρμακευτικού υλικού. Τα 
φάρμακα αυτά ο Ιωάννης Κατσαντώνης θα αγοράζει στο όνομα του 
και με την βοήθεια των εμπορικών διασυνδέσεων του Νικολάου 
Λασπιά θα διοχετεύει στην εσωτερική αγορά ή θα εξάγει σε Πελάτες 
του εξωτερικού, πάντοτε ενεργών στο όνομα του.

Ο Ιωάννης Κατσαντώνης θα τηρεί τους κατάλληλους 
λογαριασμούς, τους σχετικούς με την ανωτέρω περιγραφόμενη 
δραστηριότητα, σε επίσημα βιβλία του Κώδικα Φορολογικών 
Στοιχείων, θεωρημένα από την αρμόδια Οικονομική Εφορία στο 
όνομα του. Στο τέλος του τρέχοντος έτους 1997, υποχρεούται να 
συντάξει Ισολογισμό για τις πραγματοποιηθείσες δραστηριότητες και 
να προβεί στην διανομή του αποτελέσματος, που θα έχει προκύψει 
μεταξύ των Ιωάννη Κατσαντώνη και Νικολάου Λασπιά, κατά 50% 
για τον καθένα.

Πριν από την σύνταξη του Ισολογισμού, ο Ιωάννης Κατσαντώνης 
θα έχει επιστρέφει στον Νικόλαο Λασπιά όλα τα χρηματικά ποσά 
που ο δεύτερος έδωσε στον πρώτο για την επίτευξη του σκοπού της 
παρούσας συμφωνίας. Επίσης, πριν την σύνταξη του Ισολογισμού, θα 
τακτοποιηθούν τα τυχόν απούλητα εμπορεύματα, τα οποία θα 
παραμείνουν στον Ιωάννη Κατσαντώνη με την τιμή αγοράς τους.
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IV. Αιαγείοιση Αωανοτκ Εταιρεία«: και οι εταιοικέΰ εισφορές.

Είναι χαρακτηριστικό ότι, στην Αφανή Εταιρεία δεν 
δημιουργείται συγκυριότητα των αποκτούμενων πραγμάτων. Όσα 
αποκτούνται ανήκουν στον εμφανή εταίρο.

Η Αφανή Εταιρεία, όπως αναφέρθηκε, στερείται νομικής 
προσωπικότητας και κατά συνέπεια δεν χρειάζεται να τηρούνται 
ιδιαίτερα λογιστικά βιβλία. Ο εμφανής εταίρος μπορεί να καταχωρεί 
τις σχετικές λογιστικές εγγραφές στα βιβλία της επιχειρήσεως του (σε 
κατάλληλους λογαριασμούς βέβαια).

Ο αφανής εταίρος έχει όλα τα δικαιώματα εταίρου Προσωπικής 
Εταιρείας πλην του δικαιώματος εκπροσωπήσεως και διαχειρίσεως. Ο 
αφανής εταίρος έχει αξίωση κατά του εμφανούς εταίρου για να του 
αποδώσει ο τελευταίος την αναλογία του επί της συγκυριότητας των 
αποκτηθέντων κερδών.

Τώρα, όσον αφορά τις εταιρικές εισφορές στην Αφανή Εταιρεία 
αυτές δεν μεταβιβάζονται σε αυτή αλλά κάθε εταίρος διατηρεί την 
επί της εισφοράς του κυριότητα, ευθυνόμενος έναντι των λοιπών 
ενοχικώς για να παραδώσει την εταιρική εισφορά προς πραγμάτωση 
του εταιρικού σκοπού.

Ορισμένα περιουσιακά στοιχεία μπορούν να διατεθούν σε αυτόν 
που διαχειρίζεται την Εταιρεία (εμφανή εταίρο) εφ’ όσον αυτά τα 
περιουσιακά στοιχεία να καταστήσουν κοινά μεταξύ τους οι 
συνέταιροι. Στην περίπτωση αυτή, δεν πρόκειται περί εταιρικού 
κεφαλαίου αλλά περί εξ αδιαιρέτου κοινωνίας περιουσιακών 
στοιχείων.

Ότι αποκτά ο διαχειριστής της Αφανούς Εταιρείας στο όνομα 
του υποχρεούται να μεταβιβάσει στους εταίρους, αφού είναι ο 
εντολοδόχος αυτών.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΤΟ

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ (Ε.Π.Ε.)

I. Έννοια και γαοακτη ριστικά της Ε.Π.Ε.

Ξεκινώντας την αναφορά στην Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης 
(Ε.Π.Ε.) θα πρέπει νά αναφέρουμε ότι αυτό το είδος της εταιρικής 
μορφής βρίσκεται ανάμεσα στην Κεφαλαιουχική και την Προσωπική 
Εταιρεία. Με άλλα λόγια, δεν είναι αμιγώς Προσωπική Εταιρεία. Για 
τον λόγο αυτό, θα γίνει αναφορά εντελώς πληροφοριακά και 
περιληπτικά σε αυτήν την εταιρική μορφή.

Οι Εταιρείες Περιορισμένης Ευθύνης καθιερώθηκαν πολύ αργά, 
μόλις το 1955, με τον Νόμο 3190 αλλά είχαν μια ταχύτατη και 
ευρεία εξάπλωση.

Ο Νόμος δεν δίνει τον ορισμό της Εταιρείας Περιορισμένης 
Ευθύνης. Πάντως, μπορούμε να προσδιορίσουμε τα γενικά
χαρακτηριστικά της Ε.Π.Ε.. Αποτελεί, βέβαια, νομικό πρόσωπο και 
(κατά το άρθρο 3 του Ν. 3190/55) είναι Εμπορική Εταιρεία κατά το 
τυπικό κριτήριο έστω κι αν ο σκοπός αυτής δεν είναι εμπορική 
επιχείρηση.

Στην Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης για τις εταιρικές
υποχρεώσεις ευθύνεται μόνο η Εταιρεία. Παρ’ όλα αυτά, υπάρχει και 
παράλληλη ατομική ευθύνη των εταίρων για χρέη της Ε.Π.Ε. προς 
και το Ι.Κ.Α..

Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι, το κεφάλαιο είναι 
διαιρεμένο σε ίσα εταιρικά μερίδια τα οποία όμως δεν επιτρέπεται να 
παρασταθούν με αξιόγραφα.

Αυτά τα εταιρικά μερίδια πρέπει το καθένα τους να έχει 
ονομαστική αξία δέκα χιλιάδων (10.000) δραχμών ή πολλαπλάσιο του 
ποσού αυτού (δηλαδή 20.000, 30.000 κ.ο.κ.). Το σύνολο των μεριδίων 
ενός εταίρου αποτελεί την εταιρική μερίδα αυτού.

Όσον αφορά την επωνυμία της Εταιρείας Περιορισμένης 
Ευθύνης, σχηματίζεται είτε από το όνομα ενός ή περισσοτέρων 
εταίρων είτε προσδιορίζεται από το αντικείμενο της επιχείρησης που 
ασκείται από αυτήν.
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Μερικές φορές αναγράφεται στην επωνυμία και το αντικείμενο 
των εργασιών της Εταιρείας αφού κάτι τέτοιο δεν απαγορεύεται π.χ. 
«X. ΓΑΒΡΑΣ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ ΥΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑΣ Ε.Π.Ε.».

Η σύσταση της Ε.ΠΕ. συνοδεύεται με δημοσίευση του 
Καταστατικού στο αρμόδιο Πρωτοδικείο και περιλήψεως αυτού στην 
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Δεν απαιτείται άδεια κάποιας αρχής 
αλλά νομοθετήθηκε η καταχώρηση του Καταστατικού στο μητρώο 
Ε.Π.Ε..

Εντός 15 ημερών από την υπογραφή του συστατικού εγγράφου 
υποβάλλεται αντίγραφο προς θεώρηση στην οικεία Δ.Ο.Υ. και 
πληρωμή του φόρου συγκεντρώσεως κεφαλαίου 1%. Το ίδιο 
αντίγραφο θεωρείται από το Ταμείο Νομικών και το Ταμείο Πρόνοιας 
Δικηγόρων όπου πληρώνονται εισφορές 0,50% και 1% αντίστοιχα επί 
του ύψους του κεφαλαίου.

Τέλος, απαιτείται και θεώρηση από το οικείο Επιμελητήριο για 
την επωνυμία.
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